

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. január 10. 6 óra — perc

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN TOBB TEJET, MUST, ZÖLDSEGET SZÁLLIT A
FŐVÁROSBA A SINATELEPI ÁLLAMI GAZDASÁG

i K8/B/HM No Bn 1955. január 10.

MAGYAR TÁVIRATI IRODA. BELFÖLDI HIREK

1955. /évf. nélk./ jan. 1-dec. 31. számozás nélkül.

Hiány: jan. 5. 15.lap; jan. 6. 18.lap; jan. 11-15, 21-25.,
febr. 9. 35 lap; márc. 1. 9-10.lap; márc. 8. 51.lap;
márc. 11. 13.lap; márc. 24. 38.lap; márc. 25. V.lap;
ápr. 12. 33.lap; ápr. 21. 2.lap, 4-? lap; jún. 11. 53.lap;
jún. 18. 2-?lap; aug. 29. 17.lap; szept. 30. 28.lap;
nov. 23. 51.lap.

Megjegyzés: a felvételeket az MTI anyagáról, a hiányokat
az OSZK H 60.008/x anyagából fényképeztük.

A Butorgyar utcában lévő munkásotthon már a múlt
század végén otthona volt az újpesti proletariátusnak. Hoffman Ottó if-
júmunkás hazánk, népünk felszabadításáért küzdve, a fasiszták áldozat-
távé vált. /MTI/

- . -

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 1. kiadás 1955. január 10. 6 óra -- perc

A FELSZABADULÁSI VERSENYBEN TOBB TEJET, MUST, ZÖLDSÉGET SZÁLLIT A FŐVÁROSBA A SINATELEPI ÁLLAMI GAZDASÁG

i Kö/B/HM No Bn 1955. január 10.

A Budapest ellátó övezetében lévő sinatelepi állami gazdaság dolgozói, csatlakozva a felszabadulási versenyhez, a fővárosi lakosság jobb ellátására tettek vállalást. Többek között megfogadták, hogy az első negyedévben terven felül 33.000 liter tejet adnak, a tej önköltségét pedig, amelyet a múlt évben 14 százalékkal csökkentettek, az első negyedévben további öt százalékkal csökkentik. A második negyedévre előirányzott hizottsertések közül százat már az első negyedévben beadnak, a malacsaporulati tervet pedig száz darabban teljesítik.

A kertészet dolgozói, akik már a múlt évben több száz mázsa zöldséget és főzelékféléket termeltek terven felül, ezt az eredményt idén jóval túl akarják szárnyalni. Ezért elhatározták, hogy április 4-re 4.5 millió korai palántát nevelnek és a felszabadulás fordulójáig 150 mázsa spenótot és 6.000 korai káralábét szállítanak fővárosba. Elhatározták továbbá, hogy április 4-ig 74 holdat, amelyen korai kertészeti növényeket termelnek, megfelelően előkészítik és műtrágyáznak.

Szántóföldi növénytermelési tervük teljesítésére a gazdaság dolgozói megfogadták, hogy az összes erő- és munkagépeket február 10-ig kifogástalan minőségben kijavítják, április 4-ig pedig befejezik a zab, zabosbüköny, takarmányrépa és a cukorrépa vetését. Cukorrépából a múlt évi 200 mázsával szemben, idén holdankint 250 mázsa termést akarnak elérni. /MTI/ az/

UJ UTCA NEVEK UJPESTEN

i Im/Dg/HM -cz bn 1955. január 10.

A IV. kerületi tanács és a kerületi Hazafias Népfőnt-bizottság kezdeményezésére Budapest Főváros Tanácsának végrehajtóbizottsága a IV. kerületi Butorgyár utca elnevezését Munkásotthon utcára, a Béla utcát pedig Hoffman Ottó utcára változtatta.

A Butorgyár utcában lévő munkásotthon már a múlt század végén otthona volt az ujbpesti proletariátusnak. Hoffman Ottó ifjúmunkás hazánk, népünk felszabadításáért küzdve, a fasiszták áldozatává vált. /MTI/

B. 2. kiadás

1955. január 10

6 óra 05 perc

A NÉGY SZÖVŐGYÁR VETÉLKEDÉSÉNEK EREDMÉNYE:
TÖBB TEXTILANYAG AZ UJÉV ELSŐ HELYÉN

50.000 MÉTERREL

1 Sz/Bn/HM NL KM

1955. január 10.

Naponta értesíti egymást a négy nagy budapesti szövőgyár, a KELTEX, a KISTEX, a Magyar Pamutipar és a Kőbányai Textil a terv teljesítéséről. -"Vajon hogyan kezdik a felszabadulási műszakot a versenytársak és ki lesz a győztes?" - gyakran hangzott el ez a kérdés az új esztendő első napjaiban. Az első hét eredményei azt tanúsítják, nem lesz könnyű a verseny eldöntése, mert a négy gyár minden szövője keményen küzd az újabb sikerekért.

A Kőbányai Textilben

kéthetes műszakba kezdtek kerületük felszabadulásának tizedik évfordulója tiszteletére. Elsősorban gyártmányaik minőségének javítása a céljuk és eddig tervüket túl is teljesítették. Elsőosztályú áruik aránya 98.4 százalék, - amire még nem volt példa a gyár történetében. Ebben a versenyszakaszban Vrobszki Pál és Nyuzó Gyuláné szövők, Krisztián Vilmos és Krausz József művezetők különösen kitűntek selejtmentes munkájukkal. E kiváló dolgozók vezetésével a szövődében az év első hetében 16.500 méter anyagot gyártottak terven felül.

A Magyar Pamutiparban

a tervezetnél 15.000 méterrel több pamutszövetet gyártottak, noha erre az időszakra csak 4.500 métert vállaltak. Elsőosztályú áruik aránya 7 százalékkal volt több az előirányozottnál. Ennek ugyan titka nincs, de sok fortély van. Nagyobb figyelmet szentelnek a légmentesítő szabályozásának. A szövőde vezetője kimutatta, hogy a legtöbb selejtet a vetülékszokrány tisztátalansága okozza. Ezért most minden gépet gondosan megtisztítanak. Szöllösi Endre, a "béke" szakmágy vezetőjének kezdeményezésére a szövők a következő műszaknak legalább 2 órára elegendő anyagkészletet hagynak, hogy egyenletesebb legyen a munka.

A KISTEX szövődéjében

a gyártmányok 95 százaléka elsőosztályú, míg tervük 93.2 százalékot ír elő. Eddig 400 szövő teljesítette jobbminőségű szövetek készítésére tett vállalását és egyben többen dolgoznak úgy, mint Gajda Györgyné és Juhász Jenőné, akiknek gépeiről csak kiváló anyag kerül le. A műszakiak hozzáálltak negyedévi műszaki intézkedési tervük megvalósításához és a

/felyt.köv./ L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás 1955. január 10. 6 óra 10 per.

/A négy szövőgyár vetélkedésének eredménye:...folyt./ Sz/Bné/HM NL KM

flanell szövésének megkönnyítésére két új típusú gépet állítottak műküz. A felszabadulási verseny első hetében a KISTEX-ben 9.462 méter pamutszövet készült terven felül.

A KISTEX

dolgozói is tulszárnyalták mind mennyiségi, mind minőségi tervüket. 11.520 méterrel több anyagot szőttek és 3.7 százalékkal volt több az elsőosztályú áru.

A négy szövőde versenyében már ebben az évben 50.000 méternél több jominőségű textilanyag készült terven felül. /MTI/

- . -

AZ ÁLLAMKÖLCSÖN SORSOLÁSOK RENDJE 1955-BEN - MÁRCIUSBAN TARTJÁK AZ ÖT-
ÉVES TERVKÖLCSÖN UTOLSÓ HUZÁSÁT

1 KF/Bné/HM NL KM 1955. január 10.

Az Országos Takarékpénztár ebben az évben tíz államkölcsön sorsolást tart. 1955-ben több mint 550 millió forintot fizet vissza államunk a kölcsönjegyzőknek. Márciusban tartják az Ötéves Tervkölcsön utolsó huzását, ezzel a magyar állam visszafizeti az első államkölcsönt. A ki nem huzott kötvényt névértékben fizetik ki.

Az idei tíz sorsolás a következő sorrendben törté-
nik: március 6-án a Negyedik Békekölcsön második sorsolása Zalaegersze-
gen. Március 20-án az Ötéves Tervkölcsön utolsó huzása Budapesten. Áp-
rilis 26-29 között a Második Békekölcsön hatodik sorsolása Szolnokon.
Május 27-30 között az Első Békekölcsön nyolcadik huzása Nyiregyházán.
Június 29-én a Harmadik Békekölcsön negyedik sorsolása Siófokon. Szeptem-
ber 18-án a Negyedik Békekölcsön harmadik huzása Egerben. Október 2.-23
között a Második Békekölcsön hetedik sorsolása Veszprémben. November
13-án az Ötödik Békekölcsön első huzása Budapesten. November 26-29 között
az Első Békekölcsön kilencedik huzása Miskolcon. Az év utolsó sorsolását,
a Harmadik Békekölcsön ötödik huzását, december 30-án Székesfehérvárott
tartják. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B, 4 kiadás 1955. január 10. 4 óra 15 perc

NYÜSTÖS KANAVÁSZ, SURUBB SZÖVÉSŰ PELENKA, JOBB MINŐSÉGŰ DELINKENDŐ
BÉLÉSANYAGOK GYÁRTÁSÁT KEZDI MEG A PAMUTIPAR

i Sz/Szb/HM NL KM 1955. január 10.

A pamutipar ebben a negyedévben a választék növelését és jobb, tartósabb cikkek készítését tekinti egyik legfőbb feladatnak. Megjavítják például a delinkendő minőségét, hosszabb életű, erősebb lesz a pelenka is, mert sűrűbben szövök.

A Győri Pamutszövő új cikke lesz a hosszú időn át nem gyártott, de különösen a falusi lakosság körében kedvelt ágyhuzatanyag, a nyüstös szövésű kockás és csikos kanavász. Az Óbudai Textilkészítő-gyárban a múlt év végén kezdték el a hengernyomógépen mintázott zsebkendők készítését. Ezek a szép mintájú és olcsó zsebkendők a karácsonyi időszakban nagyon kelendők voltak és ebben a negyedévben újra nagyobb mennyiséget gyártanak belőlük. A textilipar új exportcikkei között szerepel az egyszínű glockéanyag, amelynek egyrésze belföldön kerül forgalomba.

Az üzletekben kevés a bélésanyag. A hiány megszüntetéseért a pamutipar vállalta, hogy kiegészíti a selyemipart és a pamutipari üzemekben is gyártanak műselyem béléseket. /MTI/

- . -

ÚJ GYÁRTMÁNYOK AZ EGYENÁRAMÚ KISMOTORGYÁRBAN

i DI/Szb/HM NL KM 1955. január 10.

A forgalomban lévő fontos ipari egyenáramú motorokat több mint 40 évvel ezelőtt tervezték. Azóta változatlan tervrajzok alapján készítik ezeket a gépeket, s így természetesen, hogy elavultak, nem felelnek meg mindig a technika mai követelményeinek. Sokan kifogásolták, hogy nehezek, nagy helyet foglalnak el és szerelésükhöz nagymennyiségű réz szükséges.

Az Egyenáramú Kismotorgyár az idén újfajta gépek gyártását kezdi meg. Ezeknek a korszerű egyenáramú motoroknak a tervrajzai már elkészültek, s ha a műszakiak számításai valóra válnak, jóval kevesebb importanyag kell gyártásukhoz. Az Egyenáramú Kismotorgyárban jelenleg az új motorok mintadarabjait készítik. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 5. kiadás 1955. január 10. 6 óra 20 perc

ZENEI HIREK

1 Tom/Szné/HM -cz Bn 1955. január 10.

Az általános iskolai hangversenysorozat legközelebbi előadása január 15-én délután 4 órakor lesz a Zeneakadémián. Az ifjúsági hangverseny műsorán Erkel Ferenc művei szerepelnek, amelyeket Lukin László ismertet a fiatal hallgatóssággal. A KPDSZ zenekara részleteket ad elő a "Bánk bán", a "Hunyadi László" és a "Névtelen hősök" című Erkel-operákból, Borbély Gyula vezényletével.

x x x

Beethoven összes zongoraszonátáját egybérletben játssza le az Országos Filharmónia Hangversenyközpont a Bartók-teremben mikrobarázdás hanglemezekről. A bérlet hét előadásra szól hétfői napokon este 1/2 6-kor. Az első előadást február 7-én tartják. A műveket Gál György Sándor ismerteti.

x x x

Mozart-estet rendeznek a Bartók-teremben február 8-án, kedden este 8 órakor. Mozart legszebb műveit a Budapesti Fuvósötösön kívül neves hangszer- és énekművészek tolmácsolják.

x x x

Respighi: "A madarak", Bartók: "Két kép", Kodály: "Felszállott a páva". Ravel: "Daphnis et Chloé" című művét az Állami Hangversenyzenekar Polgár Tibor vezényletével adja elő január 12-én, szerdán este a Zeneakadémián. Ez az előadás az Országos Filharmónia Hangversenyközpont téli sorozatai közül a "B" bérlet első estje lesz.
/MTI/

TÖBB ÚJ GÉPET HELYEZNEK ÜZEMBE A BUDAPESTI KEKSZ ÉS OSTYAGYÁRBAN

1 Gö/Gö/HM NL KM. 1955. január 10.

A Budapesti Keksz és Ostyagyár dolgozói az év első negyedében 54 vagon édességgel és ostyaféleséggel többet készítenek mint a múlt év hasonló időszakában. A terv teljesítése érdekében hamarosan több új gépet helyeznek üzembe. Az év első hetében már négy ostyasütő körkémence kezdte meg működését, s ezeknek segítségével az eddiginél havonta 50.000 kiloval több ostyás édességet készíthetnek. A gyárban március 31-ig még nyolc sütőkemencét állítanak munkába. Új mártogéppel gyarapodott a desszert osztály is, ami 30 százalékkal több desszert készítését segíti elő. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B. 6 kiadás 1955. január 10. 6 óra 25 perc

KULTURÁLIS HIREK AZ ÜZEMEKBŐL

ö VT/dg/HM Bc Bn 1955. január 10.

▲ MÁVAUT Autóbusz Főműhely

kulturgárdája eseményekben gazdag esztendőre tekint vissza. Az üzem színjászó-csoportja 1954-ben mintegy 25 alkalommal szerepelt, - nem egyszer vidéken is -. Több helyen játszották a "Csárdáskirálynő" című operettet, előadták a "Mágnás Miská"-t és a "Liliomfi"-t is. Az üzemben 16 esztrádműsort és nyolc klubestet rendeztek. A tervek szerint idén a főműhely tánccsoportját, énekkarát, esztrád-zenekarát és színjátszócsoportját nagy népi együttesé vonják össze.

▲ Budapesti Szállítványozási Vállalatnál

előreláthatólag ez év áprilisában szerepel először a nemrég megalakult üzemi zenekar. Jelenleg a "János vitéz"-ből és a "Szabad szél"-ből tanulnak be részleteket.

▲ szakszervezeti bizottság februárban hathetes kulturanfolyamot indit, amelyen valamennyi kulturaktiva résztvesz. A tanfolyamon a nevesebb írók, költők, zeneszerzők életét, műveit ismertetik.

▲ Hidépitő Vállalatnál

ez év első negyedében három - műszaki témájú - ismeretterjesztő előadást tartanak filmvetítés kíséretében. Ugyanóság ismeretterjesztő előadásán számol be csehszlovákiai tanulmányútjának tapasztalatairól Nagypál Sándor a vállalat főmérnöke. A szakszervezeti bizottság havonta kétszer a vállalat munkahelyein és munkásszállásain is rendez ismeretterjesztő előadásokat, egészségügyi, történelmi és irodalmi kérdésekről. /MTI/

- . -

TÖBB MINT 200 HIVATALI KISKÖNYVTÁRAT

i HI/Szl/HM Bc Bn 1955. január 10.

létesített az elmúlt évben a közalkalmazottak szakszervezete az állami hivatalokban és a tanácsoknál. /MTI/

- . -

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 7 kiadás

1955. január 10.

6 óra 30 perc

BIRÓSÁGI HIREK

k IgM/Fm/Tr/HM Bc Bn

1955. január 10.

Lakatos László 24 éves büntetett előéletű személy mult év november 14-én a miskolci Déryné-utcában botránnyosan viselkedett és a szolgálatot teljesítő rendőröket megütötte. A miskolci városi bíróság egy évi és nyolc hónapi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Kóvári József büntetett előéletű, foglalkozás nélküli miskolci lakos mult év nyarán az emódi állami gazdaság dolgozóinak szállását felgyújtotta és onnan 4000 forint értékű, néhány hét mulva pedig egy magánlakásból 2000 forint értékű ruhaneműt lopott. A miskolci városi bíróság Kóvári Józsefet 4 évi börtönbüntetésre ítélte.

x x x

Ihász Lajos, a tapolcai járási tanács mezőgazdasági osztályának volt erdészeti előadója mult év nyarán jogosulatlan szőlőteleknek adott fakitermelési engedélyt és hamis szállítási igazolványt állított ki. A tapolcai járásbírósa közhivatalnoki minőségben elkövetett és a közellátás érdekeit veszélyeztető büntetett, közokirathamisítás, társadalmi tulajdon elleni lopás, hamistanuzásra való rábírás és vesztegetés büntette miatt 2 évi börtönbüntetésre ítélte. /MTI/

- . -

ÚJ NEONFÉNYEK BUDAPESTEN ÉS VIDEKEN

i SJ/Szb/HM NL KM

1955. január 10.

A főváros területén már 3.000 neon-felirás és reklám van. A mult év végén több neonfényvel gazdagodott az esti Budapest képe. Új neonfelirást kapott a Blaha Lujza Színház, a Jászai Mari Színház és a Madách Színház Kamaraszínháza. Decemberben készült el a Savoy-kávéház igen izléeses belső neonvilágítása. A fővárosban és vidéken 9 totozo kapott neonfelirást. Komlón hat üzlet és kulturház bejárata felett világítanak már neonbetük.

A tervek szerint januárban a Fővárosi Neonfelirás-üzemeket Gyárto Vállalat az Elmunkás Mozi, a szolnoki állami áruház és a várpalotai kórház belső világítását oldja meg. Új fényreklámot kap a Gorkij Kulturház, a sümegi Petőfi Mozi, a berettyóújfalusi földművelésügyi áruház és a veszprémi Szivárvány Áruház. /MTI/

- . -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8 kiadás 1955. január 10. 6 óra 35 perc

SZÁMOS ÉRDEKES MAGYAR ÉS KÜLFÖLDI SZÉPIRODALMI MŰ LÁT NAP-
VILÁGOT AZ ÉV ELSŐ NEGYEDÉBEN

8. i H./Szné/PE -oz Bn 1955. január 10.
A szépirodalom kedvelői számára könyvkiadásunk az 1955.
év első negyedében számos értékes újdonságot tartogat.

Klasszikus irodalmunk számos kiemelkedő alkotása került például kiadásra. Nagy példányszámu olcsó kiadásban jelenik meg a Szépirodalmi Könyvkiadó Petőfi Sándor összes költeménye. Megjelenik József Attila összes verseinek új kiadása és a József Attila emlékkönyv is. Kiadják Katona József "Bánk bán"-ját és Csiky Gergely válogatott munkáit, továbbá a magyarregényírás egyik utatörőjének, Kármán Józsefnek válogatott műveit. Megemlékezik a könyvkiadásunk Reviczky Gyuláról, akinek egy versgyűjteményt adják közre. A századforduló jeles realista írójának, Thury Zoltánnak elbeszéléskötete is napvilágot lát. "Az igazi Ady" címmel ismét megjelennek Bölöni György emlékezései Ady Endréről.

Élő irodalmunk is az eddiginél jelentősen több művel szerepel a Szépirodalmi Könyvkiadó első negyedévi tervében. Illés Béla "A felszabadító" című kötete, Hegedüs Géza "A sötétség utolsó órái" című regénye és Fekete Mihály "Diósgyőri ellenállók" című emlékezései kapcsolódnak felszabadulásunk tizedik évfordulójához. Megjelennek Barabás Tibor és Kodolányi János elbeszélései, Kovari Lőrinc "Ember a kohó körül" című mai tárgyú regénye, Mesterházi Lajos "Az ember nevében" című kötete, Szabó Pál önéletrajz-regényének második kötete és Karinthy Ferenc "Budapesti tévész"-ének második kiadása. Ugyancsak új kiadást ér meg Darvas József "Válasz az ingoványon" című műve.

Mai költőink közül Csanádi Imre, Hollós-Korvin Lajos, Reményi Béla és Simon István verseskötetei jelennek meg az első évfolyamban.

Ez év elejétől kezdve a szovjet és orosz irodalom elősorsain kívül más külföldi írók szépirodalmi műveit is kiadja az Új-Magyar Könyvkiadó. Közreműködik többi közt Arason "Bűnös harangok" című regényét, Thomas Mann "Buddenbrook ház"-ának új kiadását, Montesquieu "Perzsa-levelei"-t, Shakespeare "Lear király"-át, Voltaire kisregényeit. Megjelenteti a kiadó George Sand "Mauprat", Kivi finn író "Hét testvér", Multatuli "Max Ravellar",

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1955. január 10.

6 óra 40 perc

/Számos érdekes. . . folyt./ i Hl/Sznó/PE -cz Bn

Falles "Menita Juani" és Scharfir "Az eltűnt tanácsos", Prato-
lini olasz író "Szegény szerelmesek utcája" című regényét, mely-
nek filmváltozata díjat nyert Karlovy Vary-ban és Takis Hadzis,
Magyarországon élő görög író elbeszéléseit. Új kiadásban jelenik
meg Thomas Hardy "Egy tiszta nő" című regénye.

Az Új Magyar Könyvkiadó számos értékes orosz és szovjet
művet jelentet meg az első évtizedben: Lev Tolsztoj "Gyermekkor"
című életrajzi regényét, Gorkij "Január 9." és "Foma Gorgyejev"
című munkáját, Erenburg "Olvadás" című kisregényét. Megjelenik
Jan "Dzsingisz khán" című nagy történelmi regénye, Kozlov "Krimi
éjszakák" című műve, Zlobin "Sasok szárnyán" és Zadornov "Amur apó"
című regénye. "Harcban Budapestért" címmel Konsztantyin Szimo-
nov háborús írása és a "Nappalok és éjszakák" című művének új kia-
dása kerül az olvasók kezébe. Új kiadásban jelenik meg a szovjet
költők antológiája.

A Szikra Könyvkiadó szépirodalmi jelleű könyvsorozatot
indít "Érdekes regénytár" címmel. Első kötetei: Kozsevnyikov
"Taj Liu, a rabló", Halle "Az idegenlégő" és Caleffi "Velünk
az isten?" című regénye.

Az Ifjúsági Könyvkiadó megjelenteti Petőfi Sándor válo-
gatott verseit. Kiadja Móricz Zsigmond "Pipacsok a tengeren" című
kötetét és Komáromi János "Esze-Tamás" című történelmi regényét.
Új leányregény Thury Zsuzsa "Angela" című műve. Megjelenik Csehov
"Ványa" című elbeszélés-kötete, Jack London "Az éneklő kutya" és
Wedding "A vasbivalyocska" című regénye. Vitányi Jánosnak új regé-
nye jelenik meg "Vihar Szíriában" címmel. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 10. kiadás 1955. január 10. 6 óra 45 perc

HORVÁTH TIBORNAK, A KELETÁZSIAI MŰVESZETI MUZEUM IGAZGATÓJANAK NYILATKOZATA TIZHETS KINAI TANULMÁNYUTJÁRÓL

i MS/Tr/Szl -cz, Bn

1955. január 10.

A múlt év utolsó hónapjaiban egyszerre három muzeológusunk is tartózkodott Kinában. Horváth Tibor, a Keletázsiai Művészeti Múzeum igazgatója tizhetet töltött ott. Utjának tapasztalatairól a következőkben számolt be a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A népi Kína a legnagyobb figyelmet szenteli a kínai nép évezredes kultúrájának és hathatosan támogatja a muzeológusok munkáját. Utam során Pekingtől Kantonig a legkülönbözőbb városokban, Nankingban, Sanghajban, Hancsouban, a régi császári fővárosokban, mint Hsziánban, Lojanban és Kajfongban behatóan tanulmányozhattam a múzeumokat, megtekinthettem a széles körben folyó ásatásokat és hasznos megbeszéléseket folytathattam a kínai szakemberekkel.

- A Keletázsiai művészetre vonatkozó tanulmányaimat nagy mértékben kiegészítették a Kínai Népköztársaságban szerzett tapasztalataim. A helyszínen láthattam, - többnyire az eredeti környezetben - azokat a műemlékeket, műtárgyakat, amelyeket azelőtt csak képekről, vagy könyvekből ismerhettem. A legtöbbet a pekingi Palota-Muzeumban tanultam. Ez a múzeum mindössze 30 éves, 1924-ben állították fel. Alapját a legutolsó uralkodó család, a Mandzsu dinasztia-gyűjteménye alkotja. A régi Kinában nem voltak nyilvános múzeumok, de a múlt emlékeinek megbecsüléséről tanuskodik, hogy már a VII. és VIII. századból is tudunk részletes munkákról. A kínai művészet, elsősorban a festmények és porcelánok lerjavát különböző császári gyűjteményekbe hordták össze és ezek zárva voltak a nyilvánosság elől.

- Most 14 város múzeumát tanulmányozhattam, ezek természetesen nyitva állnak az érdeklődő közönség, az évezredes kultúrájára méltán büszke kínai nép minden rétege előtt.

- A pekingi Palota Muzeumban alkalman volt beható megbeszélést folytatni a kínai szakemberek részvételével a kínai tájképfestészetrol, amelyről könyvet szándékozom írni. Hálás vagyok a kínai kartársaknak, akik a legnagyobb előzékenységgel segítették munkámat. Megbeszéltek készülő könyvem tervét és az azóta megjelent Kináról szóló cikkeimet. Remélem, hogy ez a számomra oly jelentős személyi kapcsolat továbbra is gyümölcsöző marad.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1955. január 10.

6 óra 50 perc

/ HORVÁTH TIBORNAK, A...folyt./

- A kínai muzeumok tanulmányozása igen fontos volt, mert az ott szerzett tapasztalatokat fel tudjuk használni az idei év első felében megnyíló budapesti "Kína Múzeum" előkészítő munkálataiban. A pekingi Palota Múzeumban részletesen megismertették velem a Kínában használatos restauráló és műtárgyvédelmi eljárásokat. Ezeket is hasznosítani fogjuk itthoni munkánkban. Alkalmam volt a lehetővékony papírra vagy selyemre festett kínai képek montírozását is megfigyelni. Több vékony papír, illetve selyemréteg összeragasztásával készül a kínai képek kerete. Ez a hajlékony keret lehetővé teszi a képek összegöngyölítését. Az ehhez használt papíryanagból is hoztam magammal. Ezt a különleges papírost kisipari termelőszövetkezet kézzel gyártja.

- Lenyűgöző volt az egész Kínában látott széleskörű ásatási munka. A népi Kína roppant erejét a békés építés szolgálatába állítja, egész városrészek emelkednek gyors egymás utánban. Az alapozási munkáknál igen gyakran bukkannak elő értékes leletek. Ezekre nagy gondot fordítanak. Az építkezést leállítják és csak az ásatások elvégzése után folytatják. Hihetetlen nagy mennyiségű anyagot tárnak fel az ásatások. Egyre másra kerülnek elő a régészeti érdekességek. A legszébb leletekből májustól-novemberig kiállítást rendeztek a pekingi Történelmi Múzeumban. Ezt a kiállítást is volt alkalmam behatóan tanulmányozni. Az óriási anyag feldolgozása természetesen még későbbi időkre vár, hiszen a régészek elsősorban az ásatásokkal vannak elfoglalva. Már most is megállapítható azonban, hogy ezek a kutatások alapjában megváltoztatják majd a régi kínai kultúráról alkotott egész képünket. Egészen új megvilágításba került a kínai festészet és porcelángyártás története. A porcelángyártás valószínűleg sokkal régebbi időre nyúlik vissza, mint valaha is gondolták.

- A pekingi Palota Múzeumban tartott egyik konferencián beszámoltam a kínai tudósok előtt azokról a török hódoltság idejéből származó kínai porcelánedényekről, amelyeket a budai várban és egyéb városokban, Esztergomban, Baján, Szolnokon hoztak napvilágra az ásatások. Ezekről a kínai szakemberek még nem hallottak és igen nagy érdeklődéssel fogadták közléseimet. Együttesen megállapítottuk, hogy a török birodalom fénykorában igen nagy lehetett a kínai porcelánok forgalma a birodalom felé, hajórajományszámra érkezhettek a kínai művészet alkotásai.

/folyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12. kiadás

1955. január 10.

6 óra 55 perc

/ HORVÁTH TIBORNAK, A ...folyt./

- Két nagy élményemről számolok be végre. Az egyik az volt, hogy Pekingben láthattam játszani a legnagyobb kínai színészt: Mej Lan-fangot. Mej Lan-fang a kínai klasszikus tradícióknak megfelelően női szerepeket játszik és sikerének titka, hogy egyforma tökéletességgel alakítja a harcos és a nőies nő szerepét, valamint az énekes szerepeket. A nagy színész 60 éves.

- A legnagyobb élménnyel állandóan, naponként találkozom. Ez az a hatalmas, százmilliókat magával ragadó munka, amellyel a kínai nép szabad hazáját építi. És az új építése közben, mint az előzőkben is beszámoltam róla, féltő gonddal és szeretettel gyűjtik a kínaiak óvezredes kulturájuk ragyogó emlékeit, hogy nagy kulturájuk továbbépítéséhez minden értéket felhasználhassanak, amivel a kínai nép sok-sok századon át önmagát és az egész emberiséget megalá-
dította - fejezte be nyilatkozatát Horváth Tibor. /MTI/

- . -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás

1955 január 10

óra 25 - perc

A TÖMEGEK SEGÍTSÉGVEL, A TÁRSADALMI SZERVEZETEKKEL EGYÜTTMŰKÖDVE ÉRIK EL SIKEREIKET A SZABOLCS MEGYEI NÉPFront-BIZOTTSÁGOK

i Vid HA/Szl -oz Hnó KM 1955 január 10.

Kovács István, a Hazafias Népfront Szabolcs megyei bizottságának titkára a megye népfront-bizottságainak munkájáról a következőket mondotta az MTI munkatársának:

- Az a rövid idő, amely a népfront-bizottságok megalakulása óta eltelt, szép eredményeket hozott a mi megyénkben is. Megszerveztük és - már dolgozik a népfront megyei irodája, de a munka zömét természetesen a falusi népfront-bizottságok végzik. Egyik legfontosabb feladatuk - mint szerte az országban - a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatok sikerre vitelére. Ezért határozták el például a népfront-bizottság kezdeményezésére a tiszalöki gazdák, hogy rendbehozzák leromlott szőlőiket.

- Munkánk egyik alapja, hogy minél szorosabb kapcsolatot építsünk ki a különböző társadalmi és tömegszervezetekkel. A DISZ-szervezet vezetőivel például több helyen megvitatták az ifjúság nevelésének kérdéseit. A Magyar Vöröskereszttel karöltve egymás után szervezték az elsősogélynyújtó állomásokot: különösen a kiskvárdai és a kemecsei járásban értünk el ezen a téren szép eredményeket. Elsősorban a pedagógusok kapcsolódtak be a helyi hagyományok gyűjtésének munkájába.

M

- Járási és községi népfront-bizottságaink nagy gonddal állítják össze 1955. évi akcióprogramjukat. Célkitűzéseikben figyelembe veszik a legszélesebb dolgozó tömegek kívánságait, de vigyáznak arra, hogy a tervek reálisak, megvalósíthatók legyenek. Az állami tervek végrehajtását, telteljesítését helyi kezdeményezések, erőforrások felhasználásával akarjuk segíteni. Látszólag nem nagy dolgok ezek: egy ut rendbehozását tervezik a vásárosnaményiek, feldolgozzák a község történelmi múltját Kiskvárdán, gazdatanfolyamokat indítanak Vaján, Tiszalökön és sok más községben, de ezek a célkitűzések azok, amelyek újabb ezreket és tizezreket sorakoztatnak a Hazafias Népfront Szabolcs megyei bizottságai mögé - megyénk és egész hazánk gazdagítására. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1955 január 10

12 óra — pero

JÓ IRÁNYÍTÓJA A FALU EGÉSZ ÉLETÉNEK A BALATONKENESEI TANÁCS

Vid HA -oz Hné KM 1955 január 10

Az ötezer lakosu, nagyhátáru Balatonkenese új tanácsának sokrétű feladatakat kell megoldania, hiszen a községben a dolgozó paraszton kívül nagy számban laknak "üzemi munkások, értelmiségiek, s a lakosság egyre többet fordul kéréseivel, javaslatával a tanácshoz. Néhány hét alatt ugyan nem lehet mindent megvalósítani, de az új tanács minden kérdéssel gondosan foglalkozik és sok, régen vajdó kérdés elintézéséhez fogott már hozzá.

Mindenekelőtt a mezőgazdaság fejlesztésének ügyével foglalkoznak. Az új tanács működése óta a községben-először az utóbbi években - maradéktalanul teljesítették a silózási tervet. 1955-ben anyavesszőtelepet létesítenek a szőlők felújítására, telepítésére.

Az új tanács hivatott, jó irányítója a falu kulturális életének is. Nemcsak a művelődés, a szórakozás anyagi feltételeit biztosítják, - százezerforintos állami segítséggel, negyvenezer forint értékű társadalmi munkával januárban megkezdik a régi kulturotthon újjáépítését, bővítését, - hanem a helyi adottságoknak megfelelően szabják meg a kulturális munka tartalmát is. Elsősorban a falu gazdag történelmi hagyományait akarják még alaposabban feldolgozni. A község határában áll például egy több évszázados szilfa, amelynek lombjai alatt II. Rákóczi Ferenc kuroai tartottak tanácsot, és a 48-as szabadságharomnak is sok hagyománya él a községben. A népművelési állandó bizottság már meg is kezdte ezeken az emlékeken széles körben való ismertetését s hozzáfogtak szakkörök szervezéséhez is.

Számos közérdekű probléma is megoldást nyert, vagy éppen intézik már az új tanács munkája nyomán. Nemrég készült el például a község hidmérlege. Ez a látszólag jelentéktelen dolog az élőállatbeadásnál minden gazdának csaknem husz kilométeres ut megtakarítását jelenti, mert eddig csak Balatonfőkajáron, illetve Lepsényben tudták lemérni és átadni az állatokat. A tanács - elsősorban az "üzemi dolgozók kérése alapján - TűZÉP-telep létesítését szorgalmazza; a megfelelő helyiséget már meg is találták. Az "üzemi dolgozók is segítik a tanácsot: Szijártó György tanács-tag, a Nitrokémia dolgozója például a gyártól sálekot kért az utak rendbehozására.

/b lyt.köv./

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1955 január 10

19

óra - perc

/Jó irányítója...folyt/ Vid HA -cz Hné KM

Kezdeményezéseivel, ötleteivel sok segítséget ad a tanácsnak a helyi népfront-bizottság is. Elnökének, dr. Saári István körzeti orvosnak, javaslatára határozta el például a tanács, hogy rövidesen egészségházat létesít, amelyet kvaralámpával és más korszerű gyógyászati eszközzel is felszerelnek./MTI/

IK

TOVÁBB GAZDAGOD 1955-BEN A VILÁNSÁROK

Vid HA/Tr -oz Hné KM 1955 január 10

Békés megye az új esztendőben tovább gazdagodik. Orosházán gyermekosztállyal bővítik a kórházat és befejezik a 20 tantermes gimnázium építését. A megye: községeiben újabb 4 általános iskolát építenek, nevelői lakással.

Tovább folyik a munka a szárazság leküzdésére: Vésztőn, a megye vízben legszegényebb községében kis vízmű létesül. Tizenegy közkutató is fúrnak 1955-ben Békés megyében. Jelentősen növelik az öntözéses gazdálkodást: az idén már 700 holddal nagyobb területen termelnek rizst. Az öntözött szántóföldek területe ebben az évben már 10.000 holdon felül lesz.

Számos beruházás szolgálja az új esztendőben a mezőgazdaság fejlesztését. Többi között gépállomás létesül Békésben, Gyulán és Szervason. Szervason és Orosházán pedig állatorvosi ambulanciát létesítenek./MTI/

TÖBBEZER HOLDAT FEJTRÁGYÁZNAK ÉS GYOMTALANITANAK REPÜLŐGÉPRŐL BÁCS MEGYÉBEN

Vid R/B No Hné KM 1955 január 10

Bács megyében az elmúlt évben kísérletképpen vegyszerrel irtották a gyomot a bójai "Vörös Fény" és a sükösdi "Vörös Zászló" Termelőszövetkezet gabonátábláin. A kísérlet nagyszerűen bevált.

Az idén már nagy területen akarják ily módon irtani a növénykártevőket, s a munka megkönnyítésére repülőgépről szórják a vegyszert a táblákra.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 január 10

12 óra 05 perc

/Több ezer holdat....folyt/ Vid R/B No Hné KM

Már eddig több mint 6500 holdra kérték a vegyszeres gyomirtást az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek.

A repülőgépek nemcsak a gyomirtásban, hanem a fejtrágyázásban is segítik a mezőgazdasági nagyüzemeket. A megye állami gazdaságaiban eddig 6000 holdat jelöltek ki, amelyekre hóolvadás után repülőgépről szórják a műtrágyát./MTI/

ROZSDAMENTES BUZAJAJTÁKKAL KISÉRLETEZNEK AZ IDÉN FERTŐDÖN -
Porpáczy Aladár Kossuth-díjas kutató nyilatkozata

Vid R/B No Hné KM 1955 január 10

Porpáczy Aladár Kossuth-díjas kutató, a fertői kísérleti gazdaság igazgatója, a gazdaságban elért legújabb eredményekről és az idei munkatervről az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- A fertői kísérleti gazdaság megalakulásakor azt a fontos feladatot kapta, hogy a Hanság lápos, tözeges talajadottságainak és éghajlati viszonyainak megfelelő termelési módszereket alakítson ki. Ennek érdekében alakult meg a kísérleti gazdaságon belül a fajtakísérleti intézet.

- Az elmúlt évben az intézet kutatói olyan káposztafajtákat tenyésztettek, ki, amelyek megfelelő agrotechnika alkalmazásával a hansági tözeges talajon igen jó termést adnak. Tavaly a gazdaság kísérleti parcelláin fejeskáposztából egy holdon 236, kelkáposztából 218, karottából 325 mázsát termelt. Az idén már ezeket a káposztaféléket termelik a hansági állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdák földjein.

- A gyógynövények kísérletezése is eredménnyel járt. Népegészségügyi szempontból igen fontos növény a menta és a kenőpodium, /libatop/. E növényeket az idén már nagyüzemek termelik. A korianderolaj, a zellerolaj és a kaporolaj előállításához szükséges növények termelését is nagyüzemileg folytatják tovább. A kistölgyfajajóri állami gazdaság az idén 400 holdon termel különböző gyógynövényeket. A fertői káposztarepce országosan is elismert növény, amelynek olajta talma a kísérletezések során jelentősen növekedett és az elmúlt évben már tíz mázsát termelt holdankint.

/folyt.köv./

MTI BELPÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1955 január 10

12 óra 05 perc

/Több ezer holdat....folyt/ Vid R/B No Hné KM

Már eddig több mint 6500 holdra kérték a vegyszeres gyomirtást az állami gazdaságok és a termelőszövetkezetek.

A repülőgépek nemcsak a gyomirtásban, hanem a fejtrágyázásban is segítik a mezőgazdasági nagyüzemeket. A megye állami gazdaságaiban eddig 6000 holdat jelöltek ki, amelyekre hóolvadás után repülőgépről szórják a műtrágyát. /MTI/

ROZSDAMENTES BUZAFAJTÁKKAL KISÉRLETEZNEK AZ IDÉN FERTŐDÖN -
Porpáczy Aladár Kossuth-díjas kutató nyilatkozata

Vid R/B No Hné KM 1955 január 10

Porpáczy Aladár Kossuth-díjas kutató, a fertődi kísérleti gazdaság igazgatója, a gazdaságban elért legújabb eredményekről és az idei munkatervről az alábbiakat mondotta az MTI munkatársának:

- A fertődi kísérleti gazdaság megalakulásakor azt a fontos feladatot kapta, hogy a Hanság lápos, tőzeges talajadottságainak és éghajlati viszonyainak megfelelő termelési módszereket alakítson ki. Ennek érdekében alakult meg a kísérleti gazdaságon belül a fajtakísérleti intézet.

- Az elmúlt évben az intézet kutatói olyan káposztafajtákat tenyésztettek, ki, amelyek megfelelő agrotechnika alkalmazásával a hansági tőzeges talajon igen jó termést adnak. Tavaly a gazdaság kísérleti parcelláin fejeskáposztából egy holdon 236, kelkáposztából 218, karottából 325 mázsa termett. Az idén már ezeket a káposztaféléket termelik a hansági állami gazdaságokban, termelőszövetkezetekben és az egyéni gazdák földjein.

- A gyógynövények kísérletezése is eredménnyel járt. Népegészségügyi szempontból igen fontos növény a menta és a kenőpodium, /libatop/. E növényeket az idén már nagyüzemek termelik. A korianderolaj, a zellerolaj és a kaporolaj előállításához szükséges növények termelését is nagyüzemileg folytatják tovább. A kistölgyfajajóri állami gazdaság az idén 400 holdon termel különböző gyógynövényeket. A fertődi káposztarepce országosan is elismert növény, amelynek olajta talma a kísérletezések során jelentősen növekedett és az elmúlt évben már tíz mázsa termett holdankint.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1955 január 10

19

óra 05 perc

/Rozsdamentes buzafajtákkal...folyt/ Vid R/B No Hné KM

- Az 1955-ös évben új, nagy terveink vannak - mondotta a továbbiakban Porpáczy Aladár. - Rozsdamentes buzafajtákat, valamint nagyobb hozemu kölesfajtákat állítunk elő és továbbfolytatjuk a heteróziskukorica, a sörárpa és a mák nemesítését. Ezen kívül a bogycs gyümölcsök nemesítéséhez is szélesebb körben látunk hozzá. Többi között olyan málfajtát akartunk előállítani, amely az eddigieknél könnyebben szállítható és a betegségek ellen is szívósabb.

- A dunaí árviz következtében kipusztult a híres szigetközi káposztafajta. A kísérleti intézet feladata, hogy a Szigetközben gazdagon termő fajtát visszaadja a termelőknek. Az intézet kutatói ebben az évben megkezdik a földi szeder nemesítését, továbbá kísérleteznek a mezei szamóca és a kerti szamóca keresztezésével is. /MTI/

MEZŐGAZDASÁGI HIRADÓ

6 Vid R/B No Hné KM

1955 január 10

Közei s lété termesztésére is felhasználják a hajdusoboszlói gyógyferrás vizét

A hajdusoboszlói hőforrás bőséges vizét kertészeti üvegházak fűtésére is felhasználják. A virágkertészet üvegházain kívül - az idén először - konyhakerti üvegházakat is fűtenek a hőforrás 70 fokos vizével.

Januárban mintegy 3000 fej salátát visznek piacra, darabonként 1.50 forintért. Az üvegházban nevelt pirosrettek csomóját ugyanennyiért árulják.

Ötezer mázsa dohányt szállítottak eddig a nagyatádi dohánybeváltóba

A somogyi dohánytermelők már javában szállítják báláberakott dohányukat a nagyatádi beváltóba. A megyében eddig mintegy ötezer mázsa dohányt adtak át. A termés minőségére jellemző, hogy míg tavaly az átvett dohánymennyiségnek alig két százaléka volt elsőosztályu, most ez a szám a tizet is meghaladja.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1955 január 10

12 óra 10

perc

/Mezőgazdasági híradó....folyt/ ö Vid R/B No Hné KM

A dohánytermelés iránt¹ növekvő érdeklődést mutatja, hogy a megyében eddig a termelősövetkezetek és az egyéni gazdák több mint 1000 holdra kötöttek dohánytermelési szerződést.

Az állami és erdő-gazdaságok

gépparkja az elmúlt évben jelentősen gyarapodott. A gazdaságok többi között tizenhárom motoros vontatót és két gőzmozdonyt kaptak.

A kaposvári múzeum a teletlő madarak védelméért

A kaposvári múzeum dolgozói madárvédő eszközöket állítottak fel a múzeum előtti kertben. A szép kezdeményezésnek jelentős a sikere. A somogyiszlai erdőgazdaság máris elhatározta, hogy a múzeum példáját követve, etetőket és melegedőket készít a didergő madárseregnek. A kaposvári mintavető kertjében is madáretetőket helyeznek el. Több diákokthoz növendékei is elhatározták, hogy hasonlóképpen járulnak hozzá a madarak téli védelméhez./MTI/

A GÉPÁLLOMÁS SEGÍTSÉGÉVEL MINDEN MUNKA GÉPET MEGJAVÍTANAK JANUÁR 20-IG A MEZŐTÁRKÁNYI "EZÜSTKALÁSZ" TERMELŐSZÖVETKEZETBEN

Vid R/B No Hné KM

1955 január 10

Héves megyében, a mezőtárkányi "Ezüstkalász" Termelősövetkezet tagsága elhatározta, hogy résztvesz a felszabadulási munkaversenyben. A tsz tagjai szorosabbra fűzték kapcsolatukat a füzesabonyi gépállomás dolgozóival és elhatározták, hogy a gépállomásiak segítségével január 20-ig valamennyi munkagépüket kijavítják.

A termelősövetkezet tagjai megfogadták, hogy az idén növelik a holdankinti termés hozamot. Március 10-ig befejezik az őszi mélyszántások/simitózását, fagyasolását és a kalászosok fejtrágyázását. A tavaszi kalászosok magasabb termés hozamáról első-sorban úgy gondoskodnak, hogy idejében vetnek. A terv szerint a tavaszi gabona vetését március közepéig befejezik. Az idén nagyobb mennyiségű borsót is földbetesznek, s ennek határidejét április 3-ban állapították meg.

/folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1955 JANUÁR 10

12

35 perc

/A gépállomás...felyt/ Vid R/B No Hné KM .

Nem feledkeznek meg állampolgári kötelezettségükről sem, hízottsértésből február 10-ig félévi beadásukat teljesítik. Április 4-ig felépítenek egy huszférőhelyes istállót és tizfőrőhelyes fiasztatót. Az építkezéseket a termelőszövetkezet brigádja végzi./MTI/

ÜNNEPI MŰSZAK A NYUGATI-PÁLYAUDVAR FELSZABADULÁSÁNAK TIZEDIK ÉVFORDULÓJÁRA

1 KF/Szb Vg Hné KM

1955 január 10

1945. január 18-án szabadították fel a szovjet csapatok a Nyugati-pályaudvart és környékét. Az évforduló méltó megünneplésére hétfőn reggel egyhetes felszabadulási műszakot kezdtek az állomás dolgozói. Az ünnepi műszakban a vonatok pontos indítását, a kényelmesebb és kulturáltabb utazást és a teherszállás zavartalan lebonyolítását tűzték ki célul.

A műszaki kocsihivatal fiókhelyében tartott röpgyűlésen a dolgozók vállalták, hogy a vasuti kocsik javításának nagy részét a vágányokon végzik el és azokat időben átadják a forgalomnak.

A forgalmi dolgozók jó munkája már a műszak kezdetén megmutatkozott. A vonatokat pontosan menetrend szerint indították. A pályaudvar előtt szabad utat biztosítottak a hajnalban érkező távolsági- és munkásvonatoknak, hogy csökkentsék késésüket.

A kereskedelmi főnökség dolgozói is eredményesen kezdték a napot. Vasárnap és az ünnepi műszak első óráiban 18-20 vagonnal többet ürítettek ki, mint amennyit tervük előir. A gyors kirakással a kocsik tartózkodási idejét 5 órától 4 órára csökkentették. Telteljesítették kocsikihasználási tervüket is: 3.8 tonna helyett 4.2 tonna árut raktek egy-egy vagonba./MTI/

1954-BEN TOVÁBB FEJLŐDTEK KÜLKERESKEDELMI KAPCSOLATAINK

1. Sz/Szb NL Hn.é KM 1955. január 10.

Az országok békés együttműködésének jegyében 1954-ben tovább szélesedtek külkereskedelmi kapcsolataink a nyugati országokkal. Külkereskedelmünk eredményeiről Szilágyi Béla, a Külkereskedelmi Minisztérium főosztályvezetője a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

- Azokon az állandóan bővülő és szilárd kapcsolatokon kívül, amelyeket a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal tartunk fenn, 1954-ben jelentősen fejlődtek kapcsolataink a tőkés országokkal is. Vállalataink így már mintegy száz országgal állnak összeköttetésben és 27 országban van kereskedelmi kirendeltségünk. A múlt évben árucserreforgalmi és ehhez hasonló jellegű megállapodást kötöttünk több országgal, köztük Nyugat-Németországgal, Angliával, Ausztriával, Görögországgal, Indiával; más országokkal pedig meglévő megállapodásainkat újítottuk fel. Örvedetesen fejlődnek kapcsolataink a skandináv államokkal. Olyan távoli országokba is eljutnak áruink, mint India, Irán, Afganisztán, Pakisztán és Indonézia. Indonéziával nemrég kötöttünk egyezményt, közvetlenül árucserére. Nagymányos jó kapcsolataink vannak Argentínával, a Ganz motorvonatok évek óta szolgálgják a nagykiterjedésű ország közlekedését. Fejlődő kapcsolataink nyomán Argentína újabban elektromos berendezéseket és más cikkeket is vásárol tőlünk.

- Megélénült árucserreforgalmunk azokkal az országokkal, amelyekkel nemrég kötöttünk szerződést, és minden alap megvan arra, hogy 1955-ben még élénkebb legyen. Ez azonban nemcsak külkereskedelmi forgalmunk méreteiben jelentkezik, hanem abban is, hogy exportunkban és importunkban egyre többféle árucikk szerepel. Ez egyrészt a magyar ipar teljesítőképeségének és a mezőgazdaságfejlesztés első eredményeinek köszönhető. Másrészt pedig annak, hogy a mezőgazdaság fejlesztéséhez és a lakosság iparcikkellátásához az importárak beszerzésével a külkereskedelem is minden segítséget megad. A múlt évben is több kávét, kakaót, borsot, citromot, narancsot vásároltunk. Tavaly hoztuk be első ízben nagyobb mennyiségben különböző ruházati cikkeket. A mezőgazdaság számára műtrágyát importálunk, míg kiviteli listánkon több új géptípus, több ipari és mezőgazdasági termék szerepel. Nem kétséges, hogy külkereskedelmünk fejlődése hozzájárul az áruválaszték növekedéséhez, ami már most is tapasztalható áruházainkban. /folyt.köv./

Kp

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1955 január 10

13 óra 55 perc

/1954-ben tovább fejlődtek... folyt/ 1 Sz/Szb NL Hné KM

1954-ben több külföldi kereskedelmi delegáció is ellátogatott hazánkba. A világ minden tájáról felkerestek az üzletemberek, akik iparunk fejlődését tanulmányozták és akikkel hasznos megbeszéléseket folytattunk./MTI/

KIEMELKEDŐ EREDMÉNYEK A GRÁNIT CSISZOLÓKORONG ÉS KÖEDÉNYGYÁRBAN

t & Szb/Szb Vg Hné P 1955 január 10.

A felszabadulási verseny első hetében kitűnő eredményeket értek el a Gránit Csiszolókorong és Köedénygyár dolgozói. Termelési tervüket 105 százalékra teljesítették és az első héten már több ezer háztartási köedényáru: tányért, vizeskanacsót, bögrét és gyermek étkészletet szállítottak a kereskedelemnek.

Háztartási köedényáru előirányzatunkat az első negyedévben 103 százalékra sikerült teljesíteni - mondta Kapornay igazgató - ami 50.000 tányért és 20.000 bögrét jelent terven felül.

A tiszta kis üzemben mindenütt szorgos, lelkes munka folyik. A festőműhelyben Rácz József, a nyersanyaggyártóknál Vági István, a formázóknál Horváth György ifj. munkás mutat jó példát. Kiszámított, gyors mozdulatokkal dolgoznak. Rácz József és Vági István a verseny első hat napján állandóan több mint kétszeres sebességgel ért el. Horváth György keze alól egy-egy műszakban 500 tányér, köedényáru került ki.

Hétfőn reggel új árucikkek gyártását kezdték meg az üzemben. Csinos külsejű, hatszemély ét- és teáskészletet, színes virágvázákat készítenek, amelyek nemsokára megjelennek az üzletek kirakataiban.

A gyárban hétfőn délelőtt is kimagasló eredmények születtek. A déli órákig több mint 10.000 jóminőségű tányért, 6700 bögrét, 2000 tálat, számos ét-, teá-, szendvics- és gyermek étkészletet gyártottak./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1955 január 10

14 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

Hné KM A Meteorológiai Intézet jelenti január 10-én,
hétfőn délben:

Mérsékelt éjszakai fagyok

Az Atlanti Óceán felől délnyugati magassági széllel érkező léghullámok egyelőre csak szárazföldünk északnyugati széleit érintik, ahol változóképpen időjárást okoznak. A Görögország feletti ciklon Románia, Ukrajna és a Fekete-tenger vidékére továbbra is enyhe levegőt szállít. Ezzel szemben Lengyelország, Németország, Ausztria területére északi széllel hideg légtömegek nyomulnak és emiatt az említett országokban ma reggel mínusz 4-mínusz 8 fokos minimumok alakultak ki.

Hazánkban vasárnap erősen felhős volt az ég, és több helyen hullott kisebb eső. Nyugaton hószállingózást is észleltek. A hőmérséklet napközben általában 0 - plusz 3, Debrecenben és Békéscsabán plusz 6 fokig emelkedett. Ma hajnalban sokfelé mínusz 1 - mínusz 4 fokig hült le a levegő, mivel északi-északnyugati széllel a Kárpát-medencébe is benyomult a hidegebb levegő.

Budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 2.7 fokkal magasabb, a légnyomás napi középértéke 8.6 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten hétfőn 12 órakor a hőmérséklet 3 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig változik.

Várható időjárás kedden estig: esendesebb, ködösebb idő, legfeljebb néhány helyen kevés eső vagy hószállingózás, éjszaka mérsékelt fagyok, nappal fagypont körüli hőmérséklet.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel: mínusz 3 - mínusz 6, legmagasabb nappali hőmérséklet mínusz 1 plusz 2 fok között.

x x x
szolgálo

A fűtés alapjául... várható középhőmérséklet:
mínusz 1 - 4 : fok között./ MTI/

Ko

B 23. kiadás

1955 január 10

141

óra 40 perc

HÍRJELENTÉS

i KF/Tr NL Hné KM

1955 január 10

A Közlekedés- és Postaügyi Minisztérium ut- és hidfőosztálya jelenti:

Az ország területén valamennyi főközlekedési út járható. Az összekötő utakon csak Borsod megyében vannak kisebb akadályok az alábbi helyeken: halmaj-abaujszántói ut 8 6-18,4 kilométeres szakasza között, szegilong-önési ut 19,5-20,2 kilométeres szakasza között, vámosujfalu-vilmányi ut 29,3-31,8 kilométeres szakasza között, mezőzombor-tarcal-tekaji ut 6-8 kilométeres szakasza között, gesztely-bekecsi ut 5-5,5 kilométeres szakasza között.
/MTI/

"
BŐVITIK A VESZPRÉMI TELEFONKÖZPONTOT

Vid Vg /Bné NL Hné KM 1955 január 10.

Az utóbbi években az egyetemmel és más fontos intézményekkel gyarapodott Veszprém "kinőtte" a két évvel ezelőtt felszerelt automata telefonközpontot, amelyet most jelentős beruházással bővítenek. A kapcsológépek számának emelésével a posta a mostaninál lényegesen gyorsabban tudja majd lebonyolítani a város telefonforgalmát. Az automata központ egyéb berendezéseit is bővítik, úgy hogy rövidesen 400-szal növelhetik a város telefonállomásainak számát. Az új gépeket - amelyeket a Beloiannisz Iradístechnikai Gyár dolgozói készítenek - a jövő hónapban helyezik üzembe.
/MTI/

EGY HÉT ALATT: 50 MÁZSA CSOKOLÁDÉS ÁRU, 90 HEKTOLITER LIKÖR ÉS PÁLINKA TERVEN FELÜL

i Gö/Gö Bg Hné KM

1955 január 10.

A Csemoge Édesipari Gyár dolgozói decemberben 134,3 százalékra teljesítették tervüket. Sokan azt gondolták, hogy a nagy-szerű, lendületes munkát az új esztendő elején visszacsús követi. Nem ez történt. A műszaki vezetők messzemenően gondoskodtak a jó munka feltételeiről, biztosították a kezdéshez szükséges anyagot, s időt szorítottak a gépek kijavítására is. Az előrelátó intézkedés meghozta gyümölcsét. Az új év első hetében a gyár dolgozói 50 mázsa csokoládés árut, kekszot és ostyás édességet, valamint 90 hektoliter likört, pálinkát készítettek terven felül./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1955 január 10

14 óra 40 perc

/Egy hét alatt.....folyt/ i 36/Gö Vg Hné KM

A dolgozók előkelt szándéka, hogy eredményeiket tovább növelik. Még ezen a héten új géptermet helyeznek izombé, ahol a cukorkák és a csokoládés áruk töltelékét készítik majd. Hétfőn az új terebben a karbantartók kettőzött erővel láttak a gépek szereléséhez, hogy még ezen a héten itt is megkezdődjék a termelés./MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK JÉLÉTEÉRT: 1954-ben több mint egymillió forint szülési segélyt fizetett ki a MEDOSZ, - Huszonegyszer annyi mezőgazdasági dolgozó üdült az elmúlt évben, mint 1949-ben

i Ká/B No Hné P

1955 január 10

Az elmúlt évben tovább javult a mezőgazdasági dolgozók ellátása, növekedett jólétük. Az állam szerető gondoskodását érzik munkakörülményeik javulásában, a társadalombiztosításban, a gyógykezelésben, üdülésben egyaránt. A nőknek például az elmúlt évben több mint egymillió forint szülési segélyt fizetett ki a MEDOSZ, ez az összeg majdnem kétszerese az előző évben kifizetettnek.

A mezőgazdasági dolgozók a felszabadulás előtt legfeljebb hírből ismerték az üdülés szépségeit. Ma már ők is a legjobb környezetben élvezhetik jó munkájuk jutalmát. 1954-ben már huszonegyszer annyi mezőgazdasági dolgozó üdült, mint 1949-ben.

A mezőgazdasági üzemekben dolgozók gyermekeiről is körültekintően gondoskodnak. Csak az állami gazdaságokban 120 bölcsőde és nappközi működik, amelyekben képzett nevelők foglalkoznak a gyermekekkel. Gondoskodnak a mezőgazdasági dolgozók gyermekeinek nyári üdültetéséről is./MTI/

4

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 január 10

15 óra 30 perc

AZ ÓZDI FRONTBRIGÁDOK MEGFOGADTÁK: UGY DOLGOZNAK, HOGY ÁPRILIS 4-IG A TRÖSZT TELJESÍTSE ESEDÉKES TERVÉT

i Vid Vg NL Hné P, 1955 január 10

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt hétfőn reggelig esedékes havi tervéből 91,5 százaléknál tart. A Handler-brigád felhívása után az Ózdi Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták: csatlakoznak a tatabányaiak felhívásához, s ezzel nyújtanak segítséget a trösztnek, hogy április 4-ig esedékes tervét teljesítse.

A felhíváshoz az Ózdi frontbrigádok közül elsőnek a somsályi bányászati 10-es frontján dolgozó Gulyás Sándor brigádja csatlakozott. A 80 főből álló, három műszakon dolgozó frontbrigád hétfő reggelig esedékes havi tervét 138 százalékra teljesítette. Jó munkájuknak jelentős része van abban, hogy a somsályi bányászati üzem eddig előírt havi tervén felül már több mint 800 tonna szenet küldött felszínre, s így az Ózdi tröszt üzemének versenyében szilárdan tartja első helyét.

A Gulyás-frontbrigád április 4. tisztelőre vállalta, hogy terven felül 2500 tonna szenet termel. A frontot a brigád váltóműszakos csapatai előkészítve, lerobbantva - ácsolati fát a munkahelyre előkészítve - adják át egymásnak. A munkát úgy szervezik meg, hogy az egyik frontszárny szelése közben szerelik át a másik frontszárnyat, s ezzel biztosítják a szállítás folyamatosságát.

Csatlakoztak a tatabányaiak felhívásához a királdi aknaüzemhez tartozó Péch Antal-tárói bányászati DISZ-frontfejtésének brigádjai is. A DISZ-fronton dolgozó Fehér Lejos, Fűző Imre és Kónya Imre brigádjai egyenként 800-800 tonna szén terven felüli termelését vállalták. Egyben megígérték azt is, hogy április 4. tisztelőre a brigádok minden tagja 100 százalék fölé emeli teljesítményét. A három DISZ-brigád megfogadta: a palatartalom csökkentésével mintegy 120 kalóriával emeli a frontfejtésről termelt szén fűtőértékét. /MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás

1955 január 10

15 óra 30 perc

AZ ÓZDI FRONTBRIGÁDOK MEGFOGADTÁK: UGY DOLGOZNAK, HOGY ÁPRILIS 4-IG A TRÖSZT TELJESÍTSE ESEDÉKES TERVÉT

i Vid Vg NL Hné P, 1955 január 10

Az Ózdi Szénbányászati Tröszt hétfőn reggelig esedékes havi tervéből 91,5 százaléknál tart. A Handler-brigád felhívása után az Ózdi Szénbányászati Tröszt frontbrigádjai megbeszélést tartottak, amelyen elhatározták: csatlakoznak a tatabányaiak felhívásához, s ezzel nyújtanak segítséget a trösztnek, hogy április 4-ig esedékes tervét teljesítse.

A felhíváshoz az Ózdi frontbrigádok közül elsőnek a somsályi bányászati lo-es frontján dolgozó Gulyás Sándor brigádja csatlakozott. A 80 főből álló, három műszakon dolgozó frontbrigád hétfő reggelig esedékes havi tervét 138 százalékra teljesítette. Jó munkájuknak jelentős része van abban, hogy a somsályi bányászati üzem eddig előírt havi tervén felül már több mint 800 tonna szenet küldött felszínre, s így az Ózdi tröszt üzemének versenyében szilárdan tartja első helyét.

A Gulyás-frontbrigád április 4. tisztelőre vállalta, hogy terven felül 2500 tonna szenet termel. A frontot a brigád váltóműszakos csapatai előkészítve, lerobbantva - ácsolati fát a munkahelyre előkészítve - adják át egymásnak. A munkát úgy szervezik meg, hogy az egyik frontszárny szelése közben szerelik át a másik frontszárnyat, s ezzel biztosítják a szállítás folyamatosságát.

Csatlakoztak a tatabányaiak felhívásához a királdi aknaüzemhez tartozó Péch Antal-tárói bányászati DISZ-frontfejtesének brigádjai is. A DISZ-fronton dolgozó Fehér Lajos, Fűkő Imre és Kónya Imre brigádjai egyenkint 800-800 tonna szén terven felüli termelését vállalták. Egyben megígérték azt is, hogy április 4. tisztelőre a brigádok minden tagja 100 százalék fölé emeli teljesítményét. A három DISZ-brigád megfogadta: a palatartalom csökkentésével mintegy 120 kalóriával emeli a frontfejtesről termelt szén fűtőértékét. /MTI/

L

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 január 10

15 óra 50

perc

A RÁKOSI MŰVEK EGYEDI GÉPGYÁRA ÚJ, 1500 SZEMÉLYES ŰZEMI KONYHÁJA
MEGKEZDTE MŰKÖDÉSÉT

t bg/Szb NL Hné KM

1955 január 10

A Rákosi Művek Egyedi Gépgyárának dolgozói hétfőn délben átvették az új, 1500 személy részére főző korszerűen berendezett Űzemi konyhát.

Dévényi József, a gyár beruházási osztályának dolgozója elmondotta, hogy a konyhát befogadó kulturház építését 1953 szeptemberében kezdték meg. A romok helyére épülő új, háromemeletes, tükörablakos épület csaknem 3.5 millió forintos beruházási költséggel készült. 1954-ben már a dolgozók rendelkezésére bocsátották az épületben elhelyezett jól berendezett 1200 személyes öltözőt, mosdót és a korszerű orvosi rendelőt. Az Egyedi Gépgyár beruházási osztályának dolgozói a felszabadulás napjára tett vállalásuknak megfelelően január 10-re elkészülték a konyhával és az étteremmel is. A konyhát Erdős János, a Rákosi Művek Egyedi Gépgyára Űzemi bizottsági elnöke adta át rendeltetésének.

Hétfőn délben a dolgozók örömmel foglalták el helyüket a fehér terítékes, virágokkal díszített asztalok mellett. Szász Julia, a konyha vezetője 12 óra előtt 10 perccel már jelentette, hogy az ebéd elkészült. A konyhavezetőnk elmondta, hogy konyhájukon az étrend szerinti ételeken kívül diétás ételeket is készítettek. /MTI/

A DIÓSGYŐRI HENGERÉSZEK EREDMÉNYES HARCA A FELSZABADULÁSI VERSENY
SIKERÉÉRT

i Vid Vg NL Hné P

1955 január 10

A Lenin Köhászati Művek dolgozói töretlen lendülettel harcoltak a felszabadulási versenyben vállalt fogadalmuk valórváltásáért. Hétfőn reggelre is valamennyi nagyobb Űzem jóval száz százalék fölött teljesítette előirányzatát. Az Űzemek közötti versenyben a durvahengermű halad az élen: az új év minden napján túlteljesítette előirányzatát és hétfőn reggelre már 558 tonnára növelte túlteljesítését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1955 január 10

15 óra 50

perc

A RÁKOSI MŰVEK EGYEDI GÉPGYÁRA ÚJ, 1500 SZEMÉLYES "ZEMI KONYHA"
MEGFEZDTE MŰLŐDÉSÉT

t bg/Szb NL Hné KM 1955 január 10

A Rákosi Művek Egyedi Gépgyárának dolgozói hétfőn délben átvették az új, 1500 személy részére főző korszerűen berendezett "zemi konyhát."

Déványi József, a gyár beruházási osztályának dolgozója elmondotta, hogy a konyhát befogadó kulturház építését 1953 szeptemberében kezdték meg. A romok helyére épülő új, háromemeletes, tükörablakos épület csaknem 3.5 millió forintos beruházási költséggel készült. 1954-ben már a dolgozók rendelkezésére bocsátották az épületben elhelyezett jól berendezett 1200 személyes öltözőt, mosdót és a korszerű orvosi rendelőt. Az Egyedi Gépgyár beruházási osztályának dolgozói a felszabadulás napjára tett vállalásuknak megfelelően január 10-re elkészítették a konyhával és az étteremmel is. A konyhát Erdős János, a Rákosi Művek Egyedi Gépgyára "zemi bizottsági elnöke adta át rendeltetésének.

Hétfőn délben a dolgozók örömmel foglalták el helyüket a fehér terítékes, virágokkal díszített asztalok mellett. Szász Julia, a konyha vezetője 12 óra előtt 10 perccel már jelentette, hogy az ebéd elkészült. A konyha vezetője elmondotta, hogy konyhájukon az étrend szerinti ételken kívül diétás ételket is készítettek. /MTI/

A DIÓSGYŐRI HENGERÉSZEK EREDMÉNYES HARCA A FELSZABADULÁSI VERSENY
SIKERÉÉRT

i Vid Vg NL Hné P 1955 január 10

A Lenin Közhatalmi Művek dolgozói töretlen lendülettel harcoltak a felszabadulási versenyben vállalt fogadalmuk valóra váltásáért. Hétfőn reggelre is valamennyi nagyobb "zemi" javul száz százalékos fölért teljesítette előirányzatát. Az "zemi" közötti versenyben a durvahengermű halad az élen: az új év minden napján túlteljesítette előirányzatát és hétfőn reggelre már 558 tonnára növelte túlteljesítését.

/folyt.köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 27. kiadás

1955 január 10

16 óra 25 perc

/A diósgyőri...folyt/ i Vid Vg NL Hné P

A hengerversorok közötti versengésben a blokkseri hengerészbrigádok szilárdan tartják elsőségüket: hétfőn reggelig már 632 tonna öntecset hengereltek tervén felül.

A jól dolgozó blokkseri hengerészbrigádok közül különösen erős a versengés Novák István ifjúsági és Leroh Zoltán hengerészbrigádja között. A vasárnapi hétfőre virradó műszakon Novák István ifjúsági hengerészbrigádja került az élre.

Diósgyőres teljesítményt értek el hétfő reggelre a finomhengerészek is: napi előirányzatukat 114 százalékra teljesítették. A hengerészbrigádok között a darvasoron dolgozó Gócsi Lajos hengerészbrigádja tartja az elsőséget. Vasárnapi műszakján is 128 százalékra teljesítette tervét. Így esedékes januári előirányzatán felül már 22 tonna hengerelt árut termelt.

A finomhengerészek jó munkájára mutat, hogy a fel-szabadulási versenyben a mezőgazdaság megsegítésére vállalt 150 tonna ráfvasból hétfő reggelig már 80 tonnát kihengereltek. /MTI/

A FŐVÁROSI VILLAMOSVASUT KÖZLI,

i VT NL Hné P

1955 január 10

hogy a földalatti villamos járatok - vágányjavítási munkálatok miatt - munkanapokon /szombat és vasárnap kivételével/ január 11-től előre láthatólag február 15-ig csak 24 óráig közlekednek. Az utolsó kecsi Széchenyi-fürdő végállomástól 23.48 órákor, a Bajosy-Zsilinszky uti végállomástól pedig 24 órákor indul. /MTI/

HATSZÁZ PÁROSVERSENYZŐ A TELEFONGYÁRBAN

I DI/EM/PE NL P

1955. január 10.

A Minisztertanács és a SzOT vándorzászlajával kitüntetett Telefongyárban a felszabadulási verseny második hetére már hatszázán írták alá a párosverseny szerződést, hogy eldöntsék, melyikük végez jobb, alaposabb munkát. Rosner Miklósné versenyfel-
lős naponta értékeli a vállalkások teljesítését és szorgalmasan bejelöli az eredményt minden párosversenyző grafikonjára.

- Tudom, hogy serkenti a dolgozókat - mondotta Rosner Miklósné, aki a múlt évben kétszer is elnyerte a híradástechnikai ipar-
ág legjobb versenyfelelőse címet - ha munka közben maguk előtt látják eredményüket és minden nap tudják, mi hiányzik vállalkásuk teljesi-
téséből.

A napszerű párosverseny-mozgalom eredménye: a terven felül összeszerelt sok rádiókészülék és határidő előtt elkészített vetítő-
gép, tehát a gyár tervteljesítése. Minden műhelyben szemontart-
ják a párosversenyzőket és nem véletlen, hogy az vetítő gyárrészleg,
amelynek minden dolgozója párosversenyző, a felszabadulási verseny-
ben csaknem 130 százalékos teljesítménnyel vezet.

A forgácsoló műhelyben Neumann Gyuláné, - aki már régóta nyugdíjra oszult, - a felszabadulási verseny kezdetén versenyre hív-
ta Odor Róza ifjúnokást. Mindketten gépmunkások és egyforma szer-
számgepen dolgoznak. A fiatal lány sok-sok társával együtt nemrég
még Neumann Gyuláné segítségére szorult, ha egy-egy bonyolultabb
munkát kapott. Ma önállóan dolgozik és kettőjük vetélkedésének első
időszakában meg is előzte időse tanítómesterét. Hétfőig 200 százalé-
kos átlagteljesítményt ért el hibátlan munkával, míg versenytár-
sa, Neumanné "csak" 60 százalékkal szárnyalta túl előírányzatát.

A vasut-gyárrészleg régóta nevezetes a Telefongyárban
lendülettel brigádvárosaival. Minden munkacsoportjának megvan az
"ellenfele". A Zaharik János vezetésével dolgozó hattagú lakatos-
brigádnak például alaposan meg kellett küzdenie azért, hogy a fel-
szabadulási verseny egyik legjobb teljesítményével megelőzze vetély-
társát, a "Május 1." brigádot. A hattagú munkacsoport 160 százalé-
ra teljesítette tervét, vetélytársa 10 százalékkal kevesebbet ért
el. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1955 január 10

16 óra 25 perc

A PÉCS-KOMLÓ PÁROSVERSENY EDDIGI EREDMÉNYE: 2.203.9 TONNA SZÉN
TERVEN FELÜL

i Vid Vg/F Vg Hné NL P 1955 január 10

Párosversenyszervezésükben felszabadulásunk tizedik évfordulójára a pécsiek ötezer, a komlói bányászok kétezer tonna jóminőségű fekete szenet írtak terven felül. A komlóiak megígérték, hogy a pala és a hamutartalom csökkentésével 22 milliárd kalóriával nagyobb fűtőértékű szenet termelnek a verseny időszakában, a pécsiek pedig a megtűrt 3.5 százalékos palatartalmat 3 százalékosra csökkentik.

A párosverseny eredményei máris megmutatkoznak. A Handler-frontbrigád felhívására Komlón 36, Pécsen 22 brigád csatlakozott. A nyolc komlói termelő üzem közül öt-sorrendben a Kossuth-aknai I. üzem, a Béta-akna, a Kossuth-aknai III. üzem, Szászvár és Máza - teljesítette hétfőig esedékes havi tervét. Pécsen mind a három kerület 100 százalékos felett termel.

Az év első hetében a Komlói Szénbányászati Tröszt terven felül 1280.9 tonna, a Pécsi Szénbányászati Tröszt 923 tonna jóminőségű fekete szenet termelt./MTI/

A SZÉN BÁ NY Á SZ AT E D D I G 1 0 0 . 1 S Z Á Z A L É K R A T E L J E S I T E T T E E S E D É K E S T E R V É T

i SzN & Bné Vg Hné P 1955 január 10

A Szénbányászati Minisztérium jelenti:

A szénbányászásban az utóbbi napokban egyre szilveszteresebb méretekben bontakozik ki a felszabadulási verseny. A terv teljesítéséért folyó harcot nagymértékben elősegíti, hogy egyes szénmedencék bányászai versenyszerveződést kötöttek egymással, továbbá, hogy az egyes trösztökön belül a bányák között is nemes vetélkedés folyik.

Mindennek eredményeképpen, az utolsó napok fokozatosan javuló teljesítményei következtében, a szénbányászat hétfő reggelig esedékes előirányzatát 100.1 százalékosra teljesítette.

A trösztök versenyében továbbra is a Mátraidéki Szénbányászati Tröszt áll az élen. A mátravidéki bányászok az előirtnál 11.5 százalékkal több szenet szállítottak felszínre. A második helyre a Munka Vörös Zászló Érdemrendjével kitüntetett Tatai Szénbányászati Tröszt kollektívája tört fel 105.5 százalékos eredménnyel.
/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HÍRLEM

30. kiadás

1955 január 10

16.00 perc

/A szénbányászat eddig.. folyt/ i SzM & Bné Hbj Vg Hné P

Szeresen nyomában van azonban Kauló, az esedékes előirányzat 5.2 százalékos túlteljesítőével. Teljesítette tervét a pécsi, a középduzzanti, és a várpalotai szénbányászati tröszt is. Az utolsó helyen az Ózdi és a borsodi szénbányászati tröszt áll.

A szénbányászok a felszabadulási verseny eddigi időszakában eléget tettek feladatuknak. Most erre van szükség, hogy a munkában ne legyen megtorpanás, az eredményt nemessék tartani, hanem fokozni is kell./MTI/

ÚJ LAKSHÁZAKAT ÉPÍTENEK SOPRONBAN ÉS HEVES MEGYÉBEN

ö Vid Hbj/Fd Vg Hné NL P 1955 január 10

A soproni dolgozóknak régi panaszuk, hogy városukban nem építenek új lakásokat. A Hazafias Répfront-bizottság szorgalmazására ezt a sérelmet most orvosolják. Az újév első napjaiban a Sztálin téren 32 lakásos kétemeletes lakóház építést kezdtek meg s további 32 lakásos ház terve elkészült. Sor kerül több épület újjáépítésére is.

Az egri 63/5. Építőipari Vállalat dolgozói decemberben több mint 30 lakást és számos gazdasági épületet adtak át állami gazdaságok és gépillanások dolgozóinak. Az újév első napjaiban ismét nagyarányú lakásépítéshez látták a felhívást és a lőrci dolgozóknak 48 lakást, a gyöngyösieknek 80-at, a Petőfi-bányászoknak 54 lakást építenek./MTI/

ELKÉSZÜLT A DUDARI BÁNYA ÚJ SZKIP-ÁRNÁJA

i Vid Hbj/Fd Vg NL Hné P 1955 január 10

A dudari iker-árna üzem - amelyre az ötéves tervben mintegy 70 millió forintot fordítottak - a középduzzanti szénmedence legkorszerűbb és legjobb szén adó bányája. Elkészült már új nagy létesítménye is, a szkip-árna. Hét tonna befogadóképességű bődönével naponta mintegy 300 vagon szén tud a föld mélyéről felszínre szállítani. Az új bánya feltási helyeiről a szkip-árna aljára gépi uton kerül a szén./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1955 január 10

17 óra — péntek

HÉTFŐN REGGEL MEGKEZDTÉK AZ ÚJ TATABÁNYAI XII/A AKNA SZÁLLÍTÓ-
AKNÁJÁNAK MÉLYÍTÉSÉT

i Vid Hbj/Fd Vg NL Hné P 1955 január 10

A Tatabányai Aknamélyítő Vállalat dolgozói hétfőn megkezdtek az új tatabányai XII/A akna szállítóaknájának mélyítését. A 260 méter mély függőaknával eddig érintetlen szénvegyent tárnak föl. Az új akna szénének fűtőértéke több mint 5000 kalória. Az aknamélyítő vállalat dolgozói vállalták, hogy a felszabadulási versenyben havonta 30 méteres mélyítési átlagot érnek el./MTI/

MEGOLDOTTÁK AZ OZDI VIZELLÁTÁS PROBLÉMÁJÁT

i Vid Hbj/Fd Vg NL Hné P 1955 január 10

Évek óta komoly gondot okozott Barsod megye egyik legnagyobb ipartelepének, Ozdnak vizellátása. Eddig a Sajó melletti kutakból látták el a várost ivóvízzel, de ez a megoldás nem volt kielégítő. A múlt évben a várostól mintegy hét kilométernyire 16-
vő Hét község határában kezdték meg a kutatást és itt bővizű forrásokra bukkantak. A csővezeték lefektetésével egyidejűleg megkezdtek a szükséges gépházak, szivattyúk építését is. Több hónapos tartó munka után a csővezetékkel elérték Ozdot, s most már csak a csővezeték bekötése van hátra. Ezzel végre orvosolták az ozdiak sokéves panaszát./MTI/

KÉT CSALÁDIHÁZ ÉPÍTÉSÉHEZ ELEGENDŐ TÉGLA TERVEN FELÜL TIZ HAT
ALATT i Vid Hbj/Fd Vg NL Hné P 1955 január 10

Hovos megyei téglagyárak munkásai a múlt évben is rendszeresen teljesítették tervüket. Ebben az évben még több téglára lesz szükség, mert csupán január első hetében csaknem 200 lakás építéséhez kezdtek a megyében. A téglagyárak munkásai komolyan dolgoznak, hogy az építőket minél több építőanyaggal lássák el. Január első harmadában a gyöngyösi és az I.sz. egri téglagyár dolgozói két családiház felépítéséhez elegendő téglát gyártottak a tervükön felül. A mátradereskei téglagyárak cserépezési tervüket teljesítették túl./MTI/

SZÁZEZREK TILTAKOZNAK A NYUGAT-NÉMET FELFEGYVERZÉS ELLEN -
KÉSZÜL AZ ORSZÁG NEVE A IV. MAGYAR BÉKEKONGRESSZUSRA

8 vid. HA/Tr/PE -cz Mi 1955. január 10.
Békebeszélgetések, gyűlések előzik meg szerte az országban a IV. Magyar Békekongresszust. Városi és falusi dolgozók százai tiltakoznak a béke magyar erőinek seregszemléjére kántálva - az új háború nyugat-németországi előkészítése ellen.

Csaknem háromezer békebizottság
készül Szabolcs-megyében a IV.
Békekongresszusra

Szabolcs megyében csaknem háromezer békebizottság készül a kongresszusra. Vasárnaptól a megye valamennyi közösségében békebeszélgetéseket rendeznek a falu lakói, egy-egy békebizottsági tag, jól dolgozó paraszt házában.

Nyíregyházán a város értelmiségi klubjában "Értelme a vádlottak padján" címmel vitaestet rendeznek, amelyre meghívják a város szellemi dolgozóit: orvosokat, pedagógusokat, ügyvédeket, hivatali dolgozókat. A város asszonyai, az anyák békegyűlésére készülnek. A nyíregyházi békebizottság erre a gyűlésre meghívja azokokat az anyákat is, akik a második világháborúban elvesztették gyermeküket, férjüket, vagy más hozzátartozójukat. Elhatározták, hogy összegyűjtik a háborúban elesett hozzátartozók emléktárgyait, fényképeket, régi katonakönyveket, frontról írt leveleket, és ezeket a megrázó dokumentumokat küldik el a nyugat-német felfegyverzés elleni tiltakozásuk a békekongresszusnak.

A kisvárdai Vulkan Gépgyár és nyíregyházi Dohányfermentáló dolgozói békegyűléseket rendeznek és szolidaritásuk kifejezésül leveleket írnak a felfegyverzés ellen tiltakozó francia és nyugat-német üzemek munkásainak. Nyíregyházán és a megye tizenegy járásában békealbumokat készítenek: egy-egy járás, Nyíregyháza tízéves fejlődését bemutató fényképeket, a legjobb üzemi munkások, dolgozó parasztok békeüzeneteit gyűjtik a kötetekbe. Úgy tervezik, hogy a békealbumokat elküldik majd egy-egy francia vagy nyugat-német község lakóinak.

A kongresszus előtti hetekben számos faluban új békebizottságok alakulnak. A fehérgyarmati, assenkeri és vásárosnaményi járásban eddig öt gépállomás mintegy husz ezsz jelentette be, hogy megalakítják a békebizottságot.

/és

/folyt. köv./

/Százvezrek tiltakoznak. . . 1.folyt./ 8 vid HL/PE -cz Mi

Bekapcsolódnak a kongresszusi előkészületekbe a TTIT munkatársai is: Havonta tiz-tiz, nemzetközi kérdéseikkel foglalkozó előadást tartanak a nyírségi községekben. Eddig Nyirtasson, Kállósemjénben, és Nagyecsedben rendeztek nagyszerű vitáesteket; most pedig az ópályi dolgozó parasztok kapták, hogy hozzájuk is látogassanak el az előadók.

Január 20.-tól megyszerte megkezdődnek a küldöttválasztó békegyűlések. Mintegy harminc községben kultúresttel összekötött nagyszabású béketalálkozót rendeznek. A legtöbb nyírségi községben a békebizottság a népfront-bizottsággal együtt készül a béke-kongresszusra. Így sokhelyütt közösen határozták el, hogy ajándékokat készítsenek a IV. Békekongresszus küldötteinek.

Huszonötvezren a miskolci járás békegyűlésein

A Borsod megyei békebizottságok is lelkesen dolgoznak, hogy a városok és falvak dolgozói méltóképpen köszöntsék a magyar békeharcosok februári nagy seregszemléjét.

A miskolci járásban például a békebizottsági tagok az elmúlt hetekben a tömegszervezetek tagjaival közösen - sorra látogatták a községek lakóit, s elbeszélgettek velük a nemzetközi helyzetről. A járás 37 községében csaknem a teljes dolgozó részvételével tartották eddig békebeszélgetést. A Hazafias Népfront helyi bizottságaival és a tömegszervezetekkel közösen elhatározták, hogy a békeharcosok nagy találkozójaig minden községben békeestet rendeznek. A kongresszus tiszteletére pedig békealbum is készül a miskolci járásban.

(Huszonötvezer

Táviratok Szombathely üzeméből
Nyugat-Németországba

Az Északdunántúli Áramszolgáltató Vállalat szombathelyi üzletvezetésének dolgozói táviratot küldtek Lübeckbe, a Nordwestdeutsche Kraftwerke dolgozóinak, amelyben többi között a következőket írták:

"Hazánk 1945-ben a háboru végén romokban hevert. Jóformán a semmiből építettük ujja Szombathelyen is villamoshálózatunkat, városunkat. Népiünk hatalmas erőfeszítésébe került az újjáépítés. Nem akarjuk, hogy ismét háboru pusztítsa békés, országepítő munkánk eredményeit, életünket.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 34. kiadás

1955. január 10.

18 óra 25 perc

/Százvezrek tiltakoznak. . . 2.folyt./ 8 vid HL/PE -cz Mi

Ezért kérjük Nyugat-Németország erőműveinek dolgozóit: Tiltakoz-
zanak az újrafelfegyverzés ellen, hogy továbbra is nyugodtan dol-
gozhassanak és békés családi otthonukat ne fenyegetse újabb háboru
szörnyősége."

A szombathelyi XII.sz. Autójavító Vállalat dolgozói a kö-
vetkező táviratot küldték Hamburgba az Altona hajtóműgyár dolgozói-
nak:

"Mi, a szombathelyi XII.sz. Autójavító Vállalat dolgozói,
szereztettéljes békeharcos üdvözlöttnket küldjük a hajtóműgyár minden
dolgozójának. Biztosíthatunk benneteket arról, hogy tántoríthatat-
lanul harcolunk a béke megszilárdításáért.

Emlékeztünkben van még a sajtó és rádió tudósítása,
hogy Hamburg dolgozó népe milyen borzalmasan szenvedett a második
világháboruban a foszforos és a robbanó bombáktól. Epen
ezért kérünk benneteket, harcoljatok és tiltakozzatok velünk együtt
Nyugat-Németország felfegyverzése ellen. /MTI/

IPARI ÜZEMEK, VÁLLALATOK SEGÍTSÉGE A TÉLI GÉPJAVÍTÁSBAN ÉS MÁS
MEZŐGAZDASÁGI MUNKÁKBAN

1955. január 10.

8 vid SJ/Bné/PE VG P

A Lenin Kohászati Művek három gép-
állomáson megszüntette az alkatrész-
beszerzési gondokat

A Lenin Kohászati Művek munkásai az elmúlt napokban arról
értesültek, hogy az általuk patronált gépállomásokon alkatrész-
beszerzési gondok nehezítik a téli gépjavítást. Az alsózsolcai, a
mezőkövesdi és a baktai gépállomás műszaki vezetőivel megbeszéltek,
mire van a legnagyobb szükségük. Meggyeztek abban, hogy a Lenin Ko-
hászati Művek dolgozói mindhárom gépállomás valamennyi G 35-ös erő-
gépén elvégzik a hengerfurást és a csiszolást, ezenkívül pedig több
mint ötezer különböző csavart, ezer boronafogót, továbbá csapágya-
kat, tengelyhez szükséges alapanyagot, hűtőhomlokfalat és számos más
alkatrész-t készítenek. A Lenin Kohászati Művek munkásaiból tiztgu
javító brigád alakult, amelynek tagjai valamennyien mező-
gazdasági gépekhez jól értő szakemberek.

/folyt. köv./

B 35. kiadás

1955 január 10

18 óra

05

1955

TECHNIKAI ÁLLOMÁST KAPTAK AZ UJPESTI UTTÖRŐK

t CsE/Szné Li Hné Bn 1955 január 10

Nagy öröm érte az újpesti uttörőket a kerület fel-
szabadulásának tizedik évfordulója alkalmából: a Vécsey Károly ut-
cában korszerű technikai állomást adtek át részükre. Az avatóünnep-
ségen - amelyet hétfőn tartottak - ott voltak a párt, a tanács, a
DISZ, valamint több kerületi üzem képviselői. Kockás Lászlóné, a
kerületi DISZ-bizottság osztályvezetőjének üdvözlő szavai után
Nagy Zoltán a kerületi pártbizottság titkára mondott ünnepi beszédet
s átadta az állomást rendeltetésének. Nádasdi István VIII. osztályos
tanuló a Komját utcai általános iskola csapattanács-elnöke a kerüle-
ti uttörők nevében köszönte meg a párt újabb gondoskodását a fia-
talokról.

Számos szakkör működik majd az állomáson. Lesz majd
famegmunkáló szakkör - ahol faszobrászatot, faasztorgályozást ta-
nulnak az uttörők, - továbbá rádió-, villamossági-, repülőmodellező-,
vasmegmunkáló- és kémiai-szakkör is, a lányok részére pedig háztar-
tási- és kézimunkaszakkör.

Az ünnepségen a tömegszervezetek és több kerületi üzem
képviselői bejelentették, segítik a szakkörök munkáját. Verlein
Ferenc, a kerület végrehajtóbizottságának elnöke köszönte meg a
felajánlott segítséget./MTI/

E

JANUÁR 16-ÁN TARTJA MEG BUDAPESTI VENDÉGSZEREPLÉSÉT A BUSCH CIRKUSZ

k Na/Bc/HM -oz Hné Bn 1955 január 10.

Az Aeros cirkusz végéhez közeledő nagysikerű vendég-
játéka után újabb híres német cirkusz produkcióiban gyönyörködhet-
nek Budapest dolgozói. Berlinből már elindult a Busch cirkusz, a
Német Demokratikus Köztársaság nagy reprezentatív utazó cirkusza,
amely hat hétig szerepel Budapesten. A rendkívül érdekes és ma-
gasszínvonalúnak ígérkező műsorban különleges német arisztokraták
cílokon kívül 70 idomított állat is szerepel, többi között két elefánt,
négy elefánt és egy egzotikus állatcsoport. A Busch cirkusz
saját modern fűtőberendezésével biztosítja a kellemes hőmérsékletet
a nézőtérén.

A Busch cirkusz január 16-án délután félnégy órakor
tartja megnyitó előadását, az ünnepélyes díszelőadás pedig este 8
órákor kezdődik a Fővárosi Nagycirkuszban./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1955. január 10.

18 óra 05 perc

/Ipari üzemek. . . 1. folyt./ 8 vid SJ/Bnó/PE Vg P

A Sztálin Vasmű Üzemei az új esztendőben is patronálják a termelőszövetkezeteket

A Sztálin Vasmű Üzemei a múlt évben sok mezőgazdasági gépet és felszerelést javítottak ki a környező termelőszövetkezeteknek, ezenkívül a kohászok a rácalmási, "Kossuth" termelőszövetkezetbe, a szállítási dolgozók pedig ugyanott a "Vörös Csillag" termelőszövetkezet épületeibe bevezették a villanyt. A mezőgazdaság megsegítéséről az idén sem feledkeznek meg. A gépészeti és karbantartó gyáriészlesek dolgozói vállalták, hogy a tavalyi egy gépállomáson és négy termelőszövetkezetben kívül az idén még egy szövetkezetet patronálnak. A mozdonyjavító műhelyben máris több mint kétszáz ekealkatrészt készítettek és többeket engedélyt megjavítottak. Egy traktor generaljavítását is elvégezték a mezőfalvi gépállomás számára, ahol egyébként két lakatos már a második hónapja kint dolgozik. A tervek szerint a nagykarácsonyi "Béke" tüzében a napokban megkezdik a fagy ellen is szigetelt vízvezeték építését, továbbá villanymotort és szivattyút szerelnek fel, hogy a szövetkezet használhassa is a már meglévő víztornyot.

Komoly segítséget kapnak a patronálóktól a Hajdu megyei gépállomások

rár

A Hajdu megyei gépállomások a téli gépjavításoknál több mint a felét elvégezték. E siker eléréséhez komoly segítséget nyújtottak a patronáló debreceni és fővárosi üzemek. A mezőgazdasági gépállomások például a Budapesti Betonutépítő Vállalat sok alkatrészt, szerszámot adott. Az Északi Járóműjavító dolgozói a polgári gépállomás hét traktorán végeztek hengerfurást, főtengelykiosztást és egyéb javítást.

A szegedi 42-es Autóközlekedési Vállalat a földek termőerejének fokozásáért

A szegedi 42-es számú Autóközlekedési Vállalat a gépkocsivezetői nagy segítséget nyújtanak a talaj termőerejének fokozásához. A múlt hónapban harminczár mázsos trágyát hordtak ki a termelőszövetkezetek és az egyéni gazdaságok parasztoi földjeire.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás

1955. január 10.

12 óra 15 perc

/Ipari üzemek. . . 2.folyt./ 8 vid SJ/Bné/PE Vg P

A napokban a felszabadulási versenyhez csatlakozva tíz gépkoosi-vezető brigádot alakítottak és ezóta csaknem kétszáz koozi tréninget szállítottak a zsombói és más szegedkörnyéki tesz-nek.

Kisméretű szecsokavágó készítését kezdte meg a kaposvári vasipari kombinát

A kaposvári vasipari kombinát kisméretű, úgynevezett háztartási szecsokavágó sorozatgyártását kezdte meg az új esztendőben. A kis gép kiválóan alkalmas a baromfielédelhez szükséges zöldségfélék összevágására. A gépet a baromfitenyésztő-állami gazdaságok, a termelőszövetkezetek és az egyéni dolgozó parasztok egyaránt jól használhatják. A gép ár-dolgozói jelenleg az első ötvenes sorozaton dolgoznak. /MTI/

- - -n-

AZ OSZTRÁK ORVOSKÜLDÖTTSEG LÁTOGATÁSA AZ ONKOLÓGIAI INTÉZETBEN

k EM & Sznc/PE -ez Bn

1955. január 10.

A Budapesten tartózkodó osztrák orvos-küldöttség hétfőn délután látogatást tett az Országos Onkológiai Intézetben. Az intézmény vezetői ismertették a rosszindulatú daganatos megbetegedések elleni küzdelem eredményeit és a tudományos kutatás problémáit.

Az osztrák orvos-küldöttség vezetője, dr. Anton Sattler onkológiai magántanár úr-vel kapcsolatos tudományos előadást tart január 11.-én, minden délután 5 órakor a budapesti Hedry-klinika előadótermében /VIII. Üllői ut 78/a./ "Intra-thoracalis biopsia" címmel. /MTI/

- - - - -

M T I - B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1955. január 10.

18 óra 55 perc

PEDAGÓGUS KONFERENCIA A KÖZÖSSÉGI NEVELÉSRŐL

t Sr/Sznó/PE -ez Bn

1955. január 10.

A Magyar-Szovjet Társaság, az Oktatásügyi Minisztérium, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet és a Pedagógusok Szakszervezete kótnapos országos pedagógus konferenciát hívott egybe.

Az MSZT székházában hétfőn az ország különböző részéből és a fővárosból mintegy háromszáz nevelő jött össze, hogy megvitassák a közösségi neveléssel kapcsolatos kérdéseket. A konferencián megjelent Jaboru Magda, az oktatásügyi miniszter első helyettese.

Nagy Sándor, a Pedagógiai Tudományos Intézet igazgatója, az MSZT pedagógiai szakosztálya elnökének megnyitó szavai után Szokolcsy István, a Központi Pedagógus Továbbképző Intézet igazgatója "A közösségi nevelés" címmel tartott előadást. Foglalkozott a közösségi nevelés jelentőségével. Beszélt arról, hogyan, milyen mértékben és milyen módon használhatók fel a szovjet iskolák tapasztalatai, Makarenko tanításai különös tekintettel a magyar közoktatás viszonyaira. A továbbiakban részletesen fejtegette a jó pedagógus-közösség kialakításának, valamint a jó tanuló-kollektiva nevelésének feltételeit. Arról külön szólt, hogy a nevelő szilárd módon csak úgy vezethet, ha munkájával nem bénítja, hanem minél magasabb fokra emeli a tanulók aktivitását, öntevékenységét. Ha a pedagógus ezeket a követelményeket szem előtt tartja, akkor a tanulóközösség tagjai nem érzik magukat pusztán a nevelés tárgyának, hanem a nevelés aktív tényezőjének.

Zibolen Endre, a Pedagógiai Tudományos Intézet neveléselméleti osztályvezetője "Egységes pedagógus-közösség" címmel vitaindító bevezetőt mondott. A vita során Tettamanti Béla egyetemi tanszékvezető, Hartai Etelka, Kiss Tihomér és még több gyakorló pedagógus szólt hozzá és gyakorlati példával világította meg a kérdéseket.

Ágoston György, az Eötvös Loránd Tudományegyetem pedagógiai tanszékének vezetője, a neveléstudományok kandidátusa, "Egységes gyermekközösség" címmel tartott előadást. A vitát a konferencia második napján, kedden folytatják. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1955. január 10.

18 óra 55 perc

FEKETE SÁNDOR IGAZGATÓ-FŐORVOS HETVEN ÉVES

k EM & Szné/PE -cz Mi

1955. január 10.

Dr. Fekete Sándor szülész-nőgyógyász szakorvos kandidátus, a Szövetség utcai kórház igazgató-főorvosa január 9-én ünnepelté hetvenedik születésnapját. Fekete Sándor kandidátus szakorvosi munkásságát hazánkban és külföldön egyaránt nagyrabecsülik. Tudományos kutatásai - amelyeket a Magyar Tudományos Akadémia is támogat - különösen a terhességi vesebajok kutatásaiban hoztak nagy jelentőségű eredményeket. Sokat foglalkozik a dolgozó nő életével, a sporttal, a munkának a női szervezetre gyakorolt hatásával. A Szövetség utcai kórházban több mint harminc éve dolgozik s annak 21 éve igazgató-főorvosa. Az utóbbi években mint tanácsos és mint kórház-igazgató általános közegészségügyi kérdésekkel a kórház-rendelőintezeti egység megszervezésével, valamint a kórház korszerűsítésével szerzett érdemeket. /MTI/

A MAGYAR IRODALOMTÖRTÉNETI TÁRSASÁG FELOLVASÓ ÜLÉSE ÉS KÖZGYŰLÉSE

t HA/Szné/PE -cz Mi

1955. január 10.

A Magyar Irodalomtörténeti Társaság hétfőn délután az Eötvös Loránd Tudományegyetem aulajában felolvasó ülést tartott, amelyen Keresztury Dezső tartott előadást "Irodalmi emlékeink védelme" címmel.

Ugyancsak hétfőn délután került sor a társaság évi rendes közgyűlésére, amelyen Barta János egyetemi tanár, ügyvezető elnök megnyitó szavai után Vercsés Balázs szervező titkár tartott beszámolót. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 40. kiadás

1955. január 10.

11 óra 15 perc

A SALGÓTARJÁNI ÜVEGYZÁRBAN MEGKEZDTE A KISÉRLETI GYÁRTÁST AZ ÚJ,
AUTOMATA ÜVEGFUVÓGÉP

i vid Vg/PE Bn

1955. január 10.

Az elmúlt év második felében hatalmas Owens automata üvegfuvó gép érkezett a salgótarjáni üvegyárba a Német Demokratikus Köztársaságból. Szeptember 19-én német és magyar szerelők közösen kezdték meg a nagy berendezés összeállítását. Ezzel egyidőben a Vaskohászati Kemenceépítő Vállalat és az üvegyár kemencekőművesei az automatához szükséges nagy olvasztókemence építéséhez fogtak hozzá. A német és a magyar dolgozók a legnagyobb egyetértésben végezték munkájukat. A szerelők előre összeállították az alkatrészeket és még javában folyt a kemence építése, amikor a gépet már helyére emelték.

Hétfőn este a német és magyar dolgozók a barátság jegyében ünnepelték az automata gép szerelésének és próbajáratásának befejezését. Ebből az alkalmából megjelent a gyárban Szókup Lajos építésügyi miniszterhelyettes is. A gép hétfőn este megkezdte az üvegfuvás üzemi kísérletsorozatát. A kísérletek végéig itt maradnak a német szerelők is, hogy a gép beállításánál is segítsenek a magyar szerelőknek. Az Owens automata gép a kísérletek befejezése után negyven ember munkáját végzi majd el és naponta 30-34.000 sörös-, vagy borosüveget készít. A gép egyik nevezetessége, hogy Európának ez az első működésben lévő, tizkaru Owens automata üvegfuvó gépe. /MTI/

VITA A "SIMON MENYHÉRT SZÜLETÉSE" CIMŰ FILMRŐL

t Sr/Szl/PE Bn

1955. január 10.

A Színház- és Filmművészeti Szövetség hétfőn este vitát rendezett a "Simon Menyhért születése" című filmről. A vitán megjelent Non György népművelési miniszterhelyettes is.

Boldizsár Iván, a Magyar Nemzet főszerkesztője a fővárosi sajtó filmkritikusai előtt méltatta a filmet. A vitához számszám szóltak hozzá, köztük Déry Tibor Kossuth-díjas író, a film szerzője is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1955. január 10.

17 óra 45 peró

JUHÁSZ GYULÁRÓL NEVEZTEK EL A KÖZALKALMAZOTTAK SZEGEDI
KULTURÓTTTHONÁT

Vida Péter Li Bn

1955. január 10.

Juhász Gyuláról, a nagy szegedi költőről nevezték el a közalkalmazottak szakszervezetének szegedi kulturotthonát. A hétfő esti névadó ünnepségen részt vett a költőnek több közeli rokona, s kortársai közül is számosan.

Vajda László főiskolai tanár ismertette a költő életét és munkásságát, majd a szegedi Nemzeti Színház művészeinek és a kulturotthon szimfonikus zenekarának közreműködésével kulturműsor következett.

A kulturotthonban leleplezték Juhász Gyula portréját, Erdélyi Miklós szegedi festőművész alkotását. A névadó ünnepség alkalmával kiállítás is nyílt a nagy költő irásából. A kiállítás-hoz szükséges anyagot Juhász Gyula Szegeden élő rokonai és a szegedi Irodalmi Múzeum bocsátotta a kulturotthon rendelkezésére. /MTI/

MTI BELFÖLDI HÍREK

B 41. kiadás

1955. január 10.

17 óra 15 perc

JUHÁSZ GYULÁRÓL NEVEZTEK EL A KÖZALKALMAZOTTAK SZEGEDI
KULTUROTTTHONÁT

Vida Péter Li Bn

1955. január 10.

Juhász Gyuláról, a nagy szegedi költőről nevezték el a közalkalmazottak szakszervezetének szegedi kulturotthonát. A hétfő esti névadó Unnepségen részt vett a költőnek több közeli rokona, s kortársai közül is számosan.

Vajda László főiskolai tanár ismertette a költő életét és munkásságát, majd a szegedi Nemzeti Színház művészeinek és a kulturotthon szimfonikus zenekarának közreműködésével kulturműsor következett.

A kulturotthonban leleplezték Juhász Gyula portréját, Erdélyi Miklós szegedi festőművész alkotását. A névadó Unnepség alkalmával kiállítás is nyílt a nagy költő irásából. A kiállítás-
hoz szükséges anyagot Juhász Gyula Szegeden élő rokonai és a szegedi Irodalmi Múzeum bocsátotta a kulturotthon rendelkezésére. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

42.

B .. kiadás 1955. január 10.

21 óra 10 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Bn

A Meteorológiai Intézet jelenti január 10-én, hétfőn este 21 órakor:

Mérsékelt éjszakai fagyok

A délnyugati magassági széllel érkező óceáni léghullámok mélyebben benyomultak szárazföldünk fölé és emiatt a mai nap folyamán Németország és a Cseh-medence területén melledés következett be. Európa északi és keleti részének időjárásában nem történt lényeges változás.

Hozánkban hétfőn változó volt a felhőzet, és a keleti megyékben egy-két helyen jelentéktelen mennyiségű eső esett. A hőmérséklet napközben a fővárosban 4 fokra emelkedett, máshol általában 0 - 3 fokot mértek.

Budapesten hétfőn 21 órakor a hőmérséklet minusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, alig változik.

Várható időjárás kedd estig: változó felhőzet, legfeljebb néhány helyen kevés eső, vagy hószállingózás. Több helyen köd. Mérsékelt délnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehűlés erősödik. A nappali hőmérséklet fagypont körül.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel minusz 3 - minusz 6, legmagasabb hőmérséklet kedden minusz 1 - plusz 2 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 318 cm. /MTI/

V e g e